
XIX- évfolyam. Zala-Egerszeg, twoo. május r>, is. szám.
JIL

Előfizetési díj:
Egész évre 9 Kor. Félévre 

2 4 Kor. Negyedévre 3 Kor. 
Egy szám ára 80 fill.

Hirdetmény ek:
j 3 hasábos petitsor egyszer 
s ifi fill, többszöri hirdetésnél 
j 14 fill. Bélyegdíj 60 fii.

| Nyílt-tér pátit torn 24 ZU.
.I mi iji'iii'i I"! ..íí

jicsIÄ

A lap
szellemi *“ ii)\ ■, ! y> *,/• 
illető közlemények - i 

kesztőwghex küld*« bő:

Berniem; > <". • i- k- < • V
isméit i>e/e"khii ó._ .elitéi- .•]

Kéziratokat aem k'ii4n«k
z I •

A „£alamegyei gazdasági egyesület**, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei 
„Kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „|fégrádi takarékpénztár es önsegély z<

szóVetkezet“-nek hivatalos közlönye.
IVE ele xx 1 ke xxx OL *3 II V £b B

a*a«s-«x,»5s:yaew:

# nyomor joga.
Gondtalan, kényelmes helyzetből nagyon nehéz, 

szinte lehetetlen megítélni a valódi nyomort. Azt a 
rettenetes nyomort, mely mint „vis maior“ büntető­
jogilag is enyhítő körülményül szerepel.

Aki sohasem volt éhes, nem bírja megérteni 
az éhező állapotát. Aki minden időszakra bőségesen 
felszerelt ruhatárral rendelkezik, nem értheti meg: 
mit érez az, akinek télen, fogcsigorgató fagyban 
ruhátlanul kell dideregnie. Akinek sohasem kellett 
penészes, nyirkos, fütetlen szobában attól tartani, 
hogy megveszi reggelre az Isten hidegje: az nem 
ismerheti a didergők nyomoráí. Akit a sors még csalt 
véletlenül sem sodort soha olyan helyzetbe, hogy teljes 
erővel felléphetett volna nála a létfentarta s ösztöne; 
az talán nem is bírja megérteni, hogy minő hatalom a 
nyomor kényszer-helyzete; hogy mi az a „vis maior, az 
legyőzhetetlen erő, mely a nyomorban vergődőt a bűn 
örvényébe sodorja.

De aki már akár véletlenségből, akár a sors 
mostohasága folytán rővidebb vagy hosszabb ideig 
részese volt olyan kényszerhelyzetnek, minő a nyo­
morgók idegrendszerén állandó hatalommá lesz: 
nagyon is meg fogja érteni, hogy a nyomor — mint 
kényszerítő erő — miért szerepel enyhítő körülmé­
nyül a büntető-jogban.

Különösnek látszik bár a felfogás, de tényleg 
úgy van, hogy ez a büntetőjogi beszámítás egyúttal 
elismeri a nyomor jogát bizonyos bűncselekményekre. 
Nem mondja ki, hogy ha iszonyú éhség gyötör 
valakit és törvényes formák szerint nem juthat ke­
nyérhez, — joga van lopni; nem mondja ki, hogyha 
valaki zivataros, hideg estén családjával együtt 
fütetlen szobában, takaró, ágynemű nélkül didereg. — 
megszerezheti a tüzelő anyagot a máséból is: de 
azzal, hogy az ily kényszerítő helyzetben elkövetett 
bűncselekmények enyhébb beszámítás alá esnek, hallga­
tagon maga a törvény is elfogadja azt az elméletet, 
hogy a nyomor megokolja s mintegy jogossá teszi 
egyes bűncselekmények elkövetését.

Még világosabban, határozottabban kitűnik • / 
ja nagyobb fokú bűntények elbírálásánál; olyan bűn­
tények elbírálásánál; olyan bűntényeknél amelyek 
tulajdonképpen nem olyanokul indultak, mint a mily 
mértékekké közbejött váratlan körülmények folytait 
fejlődtek.

E helyen büntetőjogi fejtegetésekbe nem bm át­
kozhatunk, de talán elég volt. egyszerűen csak 
rá mutatnunk arra, hogy igen sok bűnesetben h nyomor 
megokoló, tehat mentő körülmény ül szerepei. vagyis,, 
paradoxonnal élve: a törvény féügmeddig jogút ad 

bűncselekmény elkövetésére
Nagyon természetes, hogy a társadalmi rend

i nyomot

]0g8. mentülazt követeli, hogy a nyomornak ez a 
szűkeim keretekbe szorittassék. végre pedig teljem n 
elenvésztessék. E célra vannak mór humanitárius 
szellemi közintézményeink; de ezek meg a folytonosan 
növekvő nyomorral szemben igen csekély mértékű 
hatást fejthetnek ki. És a mi állam-rendszerünk nem 
is olyan jellegű, hogy annak kereteiben a nyomort, 
mint bizonyos bűncselekmények eny hítő körülményéit, 
teljesen meg lehetne szüntetni. E végből gyökeres 
reformon, átalakításon kellene keresztülmennie törté­
net! fejlődésen nyugvó alkotmányunknak. Ez pedig 
ez idő szerint még nagyon drága ár volna azért 
az orvosságért, melylyeb #.;y, különben nagyon égető 
társadalmi baji orvosolhatnánk.

Ha te hat az állami rend keretében nem léte­
síthetünk olyan intézkedéseket, melyek a nyomort, 
mint bűnre vezető okot, megszüntethetnék: a tár­
sadalomnak, a vagyonos társadalomnak kell gondos­
kodnia olyan intézményekről, melyekkel nemcsak a 
nyomorba jutottak, hanem a maga érdekében, 
személyi és vagyoni biztonsága érdekében is áldáso­
sán működhetik

Első sorban: ki keli t. nudlii rettentően kínos 
helyzetükből a nyomorgókat és létet biztosítani ne­
kik ; másodsorban pedig oda kell hatni, hogy a 
nyomorba sülyedettek száma ne szaporodjék

Vannak ugyan már társadalmi utón szervezett 
humanitárius intézményeink; de ezek legnagyobb
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Minderről azonban csak akkor lelictue kell
majd részletesen szólaui, ha legcisóbhen is a hús:« 
dalom által eddig szervezett jótékony intézm i 
az arra*hTvatottak részéről oly mértékű támogatás 
ban részesülhetned, aminőt a sápit jól felfogott vi ­
dékük is megkövetel.
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Ez idő szerint, 
vesd letek anva-gi ereje vsak annyira tér jeti, In

A „Zalamegye“ tárcája.
*-^J£ossuth-kalap és a selyem zseb­

kendő.
— A „ZALAMEGYE“ számára itta 

Gabányi Árpád.

Szól a történet Borbála asszonyról és István úrról. 
Borbála kezében van a kormánybot s Istvánéban a papucs.

De azért ez nem zsarnok kényuralom az egyik 
részről, sem alárendelt meghunyászkodás a másiktól; 
hiszen már több, mint negyven esztendeje, hogy boldogan 
élnek egymással. A férj 75 éves, a nő 64 . .. s ha a 
halál angyala valamelyiket eltalálná szólítani, a másik 
nem élné túl egy nappal sem.

Szinte látom a kimúlásukat.
István ur a rendesnél kissé nagyobbat fog sóhajtani, 

mint Borbála asszony sietni fog a megjegyzéssel, hogy:
— Ugyan, ugyan István ur. hogy tehet ilyet ? . . .
Ezzel aztán mind a kettő halva lesz.
Mert, tetszik tudni, István ur kissé feledékeny s mégis 

gvakran szereti emlegetni a szép múltat, mikor „így“ meg 
namúgy“ volt; Borbála asszony pedig egy kissé hiú s 
nem szereti, ha évszámokról beszélnek, mert hát az xéniti 
az embert s rontja a tekintélyt, ha valakit a kóláért csak 
úgy gyerekszámba vesznek. Nem igaz í

Meg aztán István ur egy idő óta egészen elhagyja 
magát; fejét a vállai közé huzza s úgy meggorbul, hogy 
télni kell, nem esik-e az orrára. Nagy illik az egy tiszte­
letreméltó úriemberhez, hogy mikor eszik, annyira remeg 
a kanál a kezében, hogy néha még a fekete bársony 
mellényét is összefiecskendezi ? •

Mert mi tűrés tagadás, bizony István urnák igen 
sok gyöngéi vannak; nem hiába gyarló fern, kit esc " 
egy erős és türelmes nő képes az élet utján vezere ni.

Néha még éjszaka is kiteszi* magát, a piron- 
gatásnak, mert megtörténik vele, kivált ha későn vacso­
rázik, hogy tisztelettel legyen mondva: horkol vagy 
mint Borbála asszony nevezi: feniiangou alszik. No, hát 
ki vehetne rossznéven Borbála asszonytól, ha ilyenkor 
kissé megcsiklandozza a minden illendőségről megfeled­
kezett ember talpát es a fülébe súgja:

-- Ugyan, ugyan István ur, hogy tehet ilyet ’
Mert Borbála asszony szigorú nevelésben részesült 

s a legelső magyar nemesi családok egyikének ivadéka, 
ki nem érdekből lett az egyszerű kereskedő hitvese, hanem 
tiszta szerelemből s azért, hogy derék és erőteljes fiákkal 
ajándékozza meg a hazát. Igaz, hogy sohasem volt egy 
fia sem, mer mind a nyolc gyermeke leány, de hát azt 
kell hinnünk, ez sem az ő hibája, hanem azon egyéne, 
kihez a nyolcadik leány keresztelője alkalmával, szemre- 
hányólag monda :

— Ugyan, ugyan István ur, hogy tehet ilyetV . . -
Már unokái is vannak, de ő azokat egyszerűen 

gyermekeinek szólítja s nem nagyon veszi jó néven, ha 
a „nagymama“ szót. siiriien emlegetik. Hát mire való is 
az? Mikor „mamám“ vagy „édes szüleim“ sokkal szeli 
ben hangzik és a prózai számokat sem :iínteti fel 
annyira.

Minden név-, vágy születésnap alkalmával. — melyek
közül majdnem minden második hétre esik egy,... Borulta
asszony ünnepélyesen fölnyitja a nagy családi ,almán- 
om“-ot, melyben gondosan elzárva, számtalan régi újság­
papírokba göngyölve, tízszeresen körülkötözve, duplán 
megbogozva, különféle dobozok és szelencék állanak. Ezek 
mind ereklyék, drága klenódiuinok, csinált virágcsokrok, 
drága csipkék, szalagok, vagy sütemények, eukrocskák, 
— még a hajd ni fiiszerkeresketlősből, — ezeket aztán 
Borbála asszony kimért takarékossággal osztogatja a nap 
hősének, úgy, hogy a család már nem is kalendáriumból 
veszi észre, hogy ennek, vagy annak a tagjának név- és 
születésnapja van, hanem arról, hogy egyszerre csak sajátsa-

legföljebb pillanatnyi \agy oly mért kit aüaintó svgvlyt- 
nyújthatnak, mely •« nyomor nagyságéval sgemnvn 
számba sem igen vehető: a jótékonyság 'így ének 
olyan rendezésem!, hogy az a nyomort megszüntesse 
és a nyomorba esést megakadályozza, szó sem 
lehet.

Szükséges előbb az hogy a : agyon.m ox.1.a«y 
belássa: mi Ív fontos és elengedhetetlen követeim, un 
a jótékony sági intézményeknek áldozatkész támoga­
tása. Szükséges annak belátása> hogy minden tiler

sátrán szag tölti he az egész házat ? 
ilyenkor mindenki tudja hogy Borbála asszony simította 
a'családi almáriumot s készül a nap bősének ra 
petést szerezni.

Mert Borbála, asszonynak minden óiig felsői - • 
érdemein kivid még kitűnő emléke? tehetsége - van

István ur beleszarja villáját a kitinné n -tik es:.-it er* 
rántott csuka szeleikébe s fel óhajt :

— Ah! Emlékszik-e, édes Borbála, ma hamum ke;

:o:\ kámfor es

éve is így ültünk együtt az asztal korul, mikor s/<-geny 
Ferenc ott tilt az asztal szélén s még egy falat rántom 
csukát kért?

Borbála asszom méltatlankodva csörtet tányérára 
s helyreigazítja a tévedő!::

Ugyan, ugyan! Hát ki fog itt régen múlt esztendő­
ket emlegetni? Aztán ha mar beszél róluk, hát b-geiabb 
ne ferdit.se a dolgok mert ma harminckét esztendeje 
nem rántott csukát ettünE hanem borjú-pecsenyét salá­
tával.

— j>e maga alighanem téved, ed es, én azt hiszem 
csuka "olt.

— Én pedig nem hiszem, de tudom, hogy hoijn 
volt Berta ült azon helyen, a hol most Katica Mer 
haragudtam is rá. hogy kidöntötte a sótartót s azt a 
megjegyzést tettem hogy nagy bosznság les/ o háznál 
s lett is, mert rá következő délután Kergettük el a Na ni 
szolgálót, azt a kövér váv-zi cselédet, ki a bolti szolgának 
azt merte mondani, hogy „Menjen innen, mert tüstént 

ütöm!“ No, ugv-e, hogy borjú-pecsenyét ettünk. 
— Hát akkor ma harmincegy esztendeje műit,

hogy .
— Az sem lehet, mert akkor meg rántott bárányt 

ettünk. Emlékszem, épen ápril 12-ere esett s oly szép 
idő volt, hogy az nap nem is fűtöttünk.

István ur megadta magát e hiteles adatokat hallván 
felsorolni s airól kezdett tanácskozni élete párjával, hogy 
holnap, vagyis ünnep másnapján, hogyan lógnak műviket 
ten templomba menni ?

Jvla.i szápamikhoz egy iv móllé belet vau csatolva-



rel, melvet a nyomor bűncselekményi jogának meg­
szüntetésére fordítanak, nemcsak másokkal, hanem 
magukkal is jót cselekszenek, mert ily módon min­
den rendőri hatalomnál jobban és alaposabban meg­
teremtik a személyi és vagyoni biztonságot.

Képviselőtestületi ülés. 
A város- képviselő testület az uj képviselő választás 

után f. hó 5-én tartotta első és alakuló gyűlését Cserfán 
Karoly vármegyei alispán elnöklete alatt.

Elnöklő alispán üdvözölvén a megjelent képviselő 
testületi tagokat, a gyűlést megnyitja s a képviselőtestület 
névsorának felolvasását elrendeli.

Ezután felolvasták a névsort, amely szerint :
a) legtöbb (időt fizető képviselők. Szombathel}i 

püspökség, Zala-egerszegi takarékpénztár r. társaság, Zala- 
megyei központi takarékpénztárr. társaság, Balaton József, 
Gráner Géza, Kasztéi Sándor, dr. Obersohn Mór, Zala- 
vármegyei takarékpénztár r. társaság, dr. Czinder István, 
liajik István, Skublics Imre, Fischer László, Schütz Sándor, 
dr. Hajós Ignác, Grünbaum Ferenc, Fürst Benedek, Fischer 
l>ál, Büchler Jakab,Horváth Károly. Weisz Ede, Rosenberg 
Zsigmond. dr. Háry István, Ruzsich Károly, I r id rich 
Márkus, DervaricsLajos, Boschán Gyula, izraelita hitközség, 
Dervarics János, Bilicsics Józsefué, Ján lerenc, Deutsch 
Ferenc, özv. Csesznék Sándorné, Hagymássy Gyula, özv. 
Weisz Mátyásné.

bj választott képvisetok: az I-só kerületből. Baly 
Béla, Bencze György, dr. Csák Károly, I angler Mihály, 
Heincz János, Heinrich \ ílmos, Horváth berenc, dr. Jámbor 
Márton, Kóner Dániel, Kovács Károly, Kovács László, 
Kummer Gyula, Preszler Gyula, Puer István, Skublics 
Jenő, Vörös Gyula; a Il-ik kerületből'. Ar/ay Lajos, 
Bedé János, Bedő Vendel, Csertán Károly, Faragó Béla, 
Goldfinger János, Háczky Kálmán, Horváth Miklós, dr. 
Kele Antal, Keszly Ferenc, Krosetz Gyula, Krosetz István, 
Lányi Kálmán,Rosenberg Sándor, Stefanecz József, Udvardy 
Ignác; Óla külvárosból: Öszterreicher Samu, Rozenkrancz 
József.

Majd felolvasták úgy a virilista, mint a választott 
póttagokat, mire elnöklő alispán a képviselőtestületet meg- 
alakitottnak einökileg kijelentette es az alakuló gyűlést 
bezárta s a jelen volt képviselők éljenzése között 
hagyta el a közgyűlési termet.

A képviselő testület megalakulása után Nemeth 
Elek v. főjegyző, mint helyettes polgármester elnöklete 
alatt a közgyűlés tovább folyt abból a célból, hogy az 
uj három éves ciklusra (1900—1903) megalakítsák a 
városi bizottságokat.

A megalakított bizottságok névsorát a következőkben 
közöljük:

A jogügyi bizottság tagjai: Botfy Lajos polgármester 
hivatalból, Arvay Lajos, Boschán Gyula, dr. Czinder 
István, dr. Csak Károly. Csertán Károly, liajik István, 
dr. Hajos Ignác, dr. Kele Antal, dr. Jámbor Márton, 
Kovács Karoly, bkubiics Imre, dr. Obersohn Mór, dr. 
bzigethy Elemér, Németh Elek b. jegyző.

A pénzügyi bizottság tagjai: Botfy Lajos polgár- 
mester hivatal Lm ö. Büchler Jakab, dr. Czinder István, 
Deutsch Ferenc, Faragó Béla, Fischer László, liajik István, 
Horváth Miklós, Heinrich Vilmos, dr. Jámbor Márton, Keszly 
Ferenc, Krosetz G} ula, Krosetz István, dr. Mangán Károly, 
Skublics Jenő, Stefanecz József, Udvardy Ignác, Weisz 
Ede, Fülöp József b. jeg\ző.,

A középitészeti bizottság tagjai: Botfy Lajos 
polgármester ravatalból, Németh Elek v. főjegyző, Gaál 
Karoly rendőrkapitány, Baly Béla, Bencze György, Boschán 
Gyula, dr. Czinder István, Faragó Béla, dr. Grauer Adolf,

Még lefekvéskor is erről beszéltek egymással. f
Karöltve mentek és véghetetlen boldogan. Borbála 

asszony meg tán mosolygott volna is, ha az Ur házában 
egyáltalán illendő volna mosolyogni.

István ur büszke méltósággal kísérte élete párját a 
nők sorába s mikor már az „anyjuk“ helyet foglalt a 
padban imakönyvestől, selyemzsebkendőstől, mindenestől, 
szépen átbailagofct, tőle telhetőleg lábujhegyen, a másik 
oldalra s helyet foglalt a férfiak között.

Vége lön az istenitiszteletnek. Mikor István ur 
és Borbála asszony a templom ajtajában találkoztak, 
mindakettő nagyon zavartnak látszott.

Szótlanul érték haza. Az egész utón hol az egyik, 
hol a másik rekintgetett hátra, mintha valamit keresné­
nek, mintha valaki üldözné őket.

Hazaérve, a kapuban Borbála asszony rápillantott 
István ur fehér fürtös fejére s megdöbbenve látja, hogy 
e tisztes agg feje füdetlen.

Pista! . . . Miért nem -teszed föl a kalapodat? . . 
Meg akarsz hűlni V

István úr elpirul. Hogy az ő felesége őt Pistának 
szólítja s tegezi, az oly ritkaság volt, mint a kövér 
kéményseprő. Végre összekulcsolta remegő kezeit s több 
áhítattal szólt, mint az imént, mikor imádkozott:

— Borbálám edes! , . . ellopták . . elveszett! . .
— Mi? . . Kiált az asszony s szemébe örömsugár

villan.
— A Kossuth kalapom ! — Hebegi a férj megse- 

misülten s várja a halálos csapást.
- Hála Istennek! Jön meg elvesztettem a selyem 

zsebkendőmet.! . . .
* *

Ez volt az első eset, hogy Borbála asszony nem al­
kalmazta megszokott dorgálását:

— Ugyan, ugyan István úr, hogy tehet ilyet ?

Graner Géza, Fischer Pál, Háczky Kálmán, Horváth Miklós
Kovács László, Krosetz Gyula, Krosetz István Kuhn» 
András v. mérnök, Lányi Kálmán, Uszterr ,
Preszler Gyula, Puer István, Stefanecz Jozs , i
Ignác, Megyessy László b. jegyző. • Tá ef

A számvizsgáló bizottság tagjai. Bra :
V tanácsos hivatalból, Büchler Jakab dr. Csak Karolj, 
Dervarics Lajos, Horváth Miklós, Rosenberg Sándor, 
Rosenberg Zsigmond, Udvardy Ignác, Fulop Jozset b.

°'V a kórházi bizottság tagjai ■" Botfy Lajos polgái mester, 
Németh Elek v. főjegyző hivatalból, Stern farkas alapi 
oklevél alapján, dr. Graner Adolf közkórházi igazga o 
főorvos, Árvay Lajos, Balaton József, Goldfinger Janos, 
Hajik István, dr. Háry István, Horváth Miklós,, Keszty 
Ferencz, Krosetz Gyula, Kummer Gyula, dr. Mangin I a
roly, Udvardy Ignác. . T . ,

A gazdaságügyi bizottság tagjai: Botfy Lajos p - 
gármester, Horváth Béla város, gazda hivata bol; Baly 
Béla, Bedő Vendel, Dervarics Lajos, Faragó Béla, f anglar 
Mihály, Fürst Benedek, Fischer László, Grünbaum Ferenc, 
Goldfinger János, Háczky Kálmán, dr. Háry István, Kener 
Dániel, Horváth Ferenc, Puer István,Rozenkranc Jozset,
Weisz Mór; Németh Etek b. jegyző.

Az alapítványi bizottság tagjai: Botfy Lajos po 
gármester, Németh Elek v. főjegyző hivatalból ; Arvay 
Lajos, Balaton József, Büchler Jakab, dr. Czinder István, 
Csertán Károly, dr. Csák Károly, Fangler Mihály, Kro­
setz István, Krosetz Gyula, Kummer Gyula, bkublrcs
Jenő. . . , . .

közegészségügyi bizottság tagjai : Botty Lajos
polgármester, Németh Elek v. főjegyző, dr. Gráner Adóit 
városi- < s közkórházi igazgató főorvos, Kovács József v. 
állatorvos, Balaton József, Engelsman Izrael, Kaszter 
Sándor, Udvardy Ignác, Páukovich György hivatalból; 
Baly Béla, Boschán Gyula, Bedő Vendel, Büchler Jakab, 
dr. Czinder István, Dervarics Lajos, Fánglei Mihály, 
Kovács László, Krosetz Gyula, Kummer Gyula, Lányi 
Kálmán, dr. Mangin Károly, Öszterreicher Samu, Preszler 
Gjula, Puer István, Rosenberg Sándor, Rozenkrancz József, 
Rosenberg Zsigmond, Skublics Imre, Skublics Jenő, Stetanecz 
József, Vörös Gyula.

A felügyelő bizottság tagjai: Arvay Lajos, Boschán 
Gyula, dr. Czinder István, Horváth Miklós, dr. Jámbor 
Márton, dr. Kele Antal, Krosetz Gyula, dr. Mangin 
Károly, dr. Obersohn Mór, Skublics Jenő, dr. Szigethy 
Elemér.

Az iparos tanonciskoláéi bizottság tagjai: Botfy Lajos 
polgármester, Németh Elek v. főjegyző hivatalból; Baly 
Béla, Dervarics Lajos, Fischer László, Faragó Béla, Heincz 
János, Heinrich Vilmos, Kéner Dástel, Kovács Károly, 
Kovács L szló, Krosetz István, Kummer Gyula, Keszly 
Ferenc, Rozenkrancz József, Udvardy Ignác, Vörös Gyula.

A kölcsönügyi bizottság tagjai: Botfy Lajos polgár- 
mester, dr. Szigethy Elemér \. ügyész hivatalból;Arvay 
Lajos, Büchler Jakab, dr. "Czinder István, Fischer László, 
Horváth Miklós, dr. Obersobn Mór, Schütz Sándor, Weisz 
Ede; Fülöp József b. jegyző.

A legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékének 
kiigazítása kiküldött bizottság tagjai: Boschán Gyula, dr. 
Csák Károly, dr. Hajós Ignác, Hajik István, Háczky Kál­
mán. Kovács Károlv.

A temetőt rendező bizottság tagjai: Botfy Lajos 
polgármester, Németh Elek v. főjegyző, Horváth Béla v. 
gazda hivatalból ; Balaton József, dr. Czinder István, 
Deutsch Ferenc, Heinrich Vilmos, Fángler Mihály, Ján 
Ferenc, Lányi Kálmán.

A szegényügyi bizottság tagjai: Gaál Károly v. rend. 
kapitány hivatalból; Bencze György, Horváth Ferenc, 
Bedő János, Fischer László, Goldfinger János, Preszler 
Gvula, Kummer Gyula, Rosenberg Sándor, Deutsch Ferenc, 
Stefanecz József.

nHubay Eleonóra nászajándék“-ot kiosztó bizottsági 
tagjai: a polgármester, a rom. kath lelkész, az ügyvédi 
kamara elnöke, a polgári leányiskola igazgatója, a polgári 
leányiskolánál a történet tanítója; a városi képviselő tes­
tület részéről dr. Czinder István, Háczky Kálmán, Né­
meth Elek b jegyző.

Az ovodu-alap bizottság tagjai: Botfy Lajos polgár- 
mester, Németh Elek v. főjegyző. Balaton József apát- 
plebános hivatalból; dr. Czinder István, dr. Jámbor 
Márton, Hajik István, dr. Kele Antal, Ruzsics Károly. 
Stefanecz József, Udvardy Ignác, Fülöp József b. jegyző.

Az úti bizottság tagjai: Botfy Lajos polgármester, 
Németh Elek v. főjegyző, Kubina András v. mérnök, 
Horváth Béla v. gazda hivatalból; Bedő János, Bedő 
Vendel, Goldfinger János, Hajik István, Kovács László, 
Lányi Kálmán.

Alapsz abálytervezet népkönyvtárak részére.
A földmivelésügyi minszter támogatásával két év 

alatt hatszáz községi népkönyvtár* létesült az országban.
újabban vármegyénkben is örvendetes jeleit latjuk 

annak, hogy a népkönyvtári egyesietek alakitasara egyre
nagyobbta j^™*k ^szolgálatot teszünk a községek 

vezetésére hivatott elemeknek, ha működésűk támogatására 
ezúttal egy népkönyvtári egyesületi alapezabaly-mmtát

kozlurvk a közgég ,akói a müveltség terjesztése, a nép­

nevelés előmozdítása s a társas é'et fejlesztése céljából 
népkönyvtári egyesületet alkotnak.

1 ~ 1 ____ b-Ti-roárri líhnwtfl

szilárdítani törekszik.
3 Az egyesület tagja minden becsületes honpolgár 

lehet ki 15 ik évét betöltötte. A rendes tagok havonként 
10 krt fizetnek; ki az egyesület céljaira egyszer min­
denkorra 10 frtot ad, vagy annak megfelelő adományt 
tesz, az tiszteletbeli tagnak tekintendő; mind a rendes, mind 
a tiszteletbeli tagok a könyvtárt szabadon használ 
hatják, a közgyűléseken szavazatjoggal bírnak, de 
egyúttal az egysület érdekeit is szem előtt Limani 
kötelesek.

4 Az egyesület választ kebeléből elnököt, jegyzőt, 
könyvtárnokot, gazdát, pénztárnokot és 10 választmánvi 
tagot. A választás évenként a közgyűlésen nyilvánosan, 
de° két tag kívánatéra titkos szavazattal történik.

5. Az elnök és a jegyző képviselik az egyesületet 
külhatóságokkal és egyénekkel szemközt, ők vezetik az 
üléseket.

6. A könyvtárnok kötelessége az egyesület könyveiről 
rendes címtárt" készíteni, az egyes könyvekbe az egyesület 
címét beírni, a kikölcsönzött könyvekről naplót \e/Hni. 
A könyvtárnok ezért az év végén az összes rendes 
bevétel Ve-át kapja. A könvvek s hírlapok a kön\ vtárnokul 
alkalmazott tanító előterjesztésére a választmány feladata; 
jogában áll azonban minden tagnak az olvasóteremoeu 
kitett „Észrevételek könyve“ utján könyveket és hírlapokat 
ajánlani. A könyvek megrongálása esetében minden tag 
köteles a kárt megfizetni, elvesztése esetén a könyv árán 
kívül 50 kr pénzbüntetést is fizet, A község habárán 
kívül lakó tagoknak csakis két tag jótállása mellett 
legfeljebb két hétre lehet könyveket kölcsönözni.

7. A penztárnok rendesen vezeti a pénztárkönyveket, 
arról minden választmányi ülésnek szóbeli jelentést tesz 
s évenkint egyszer a közgyűlés előtt két héttel Írásbeli 
kimutatást készít, melyet a közgyűlés által előre kine­
vezett számvizsgálók megjegyzéseikkel a közgyűlés ele 
terjesztenek.

8. A gazda felügyelete alatt áll az olvasó helyiség 
hol — eleinte a községházánál — egy külön szekrény 
áll a már átolvasott hírlapok számára, melynek talán 
Magyarország s az illető megye térképe is kifüggesztendő, 
A könyvek a tanító felügyelete alatt állanak.

9. Közgyűlés november hóban tartatik s annak 
ideje és tárgyai az olvasó-helyiségben egy héttel elme 
kifüggesztetnek. A jelenlevők többségé mindig határoz.

10 Az olvasó-helyiség vasárnap egész nap, hétköz­
nap csak d. u. . . . órától . . . óráig áll nyitva. Aratás 
ideje alatt hat hétig a könyvek kiadása szünetel. Az 
egyesület helyiségébén a kártyázás és szeszes italo 
élvezete tiltatik.

11. Az egyesület választmánya októbertől májusig 
minden hóban egyszer ülést tart, melyben az egyesüket 
minden ügyét megbeszéli s azok fölött határoz.

12. Az egyesület csak akkor szűnik meg. ha tagjai­
nk száma 30-nál kevesebb lesz; ezek egy harmada is a 
‘eloszlás mellett nyilatkozik. Ez esetben a könyvtári az 
iskolák közös tulajdona marad; a községi elöljáró felügye­
lete alatt az utolsó közgyűlés vagy az elöljáróság által 
kejelölt tanitó által oly módon kezelendő, hogy abból 
bizonyos összegért mindenki vehessen ki könyveket; a 
fennmaradt s ily módon szaporított összeg takarékpénz­
tárba helyeztessék mindaddig, míg uj népkönyvtár-egye­
sület alakul, mely e könyvtár jogos tulajdonává
lesz.

13. Azon esetben, ha az egyesület az ezen alapsza- 
rályokban meehatár ozott czélt és eljárást illetőleg hatás­
körét meg nem tartja, a kormány által s a mennyiben 
további működésének folytatása által az állam vagy az 
egyesületi tagok vagyotr-érdeke veszélyeztetnék, haladék­
talanul felfüggesztett k és a felfüggesztés után elrendelendő 
szabályos vizsgálat eredményéhez képest végleg fel is 
oszlattatik, vagy az alapszabályok megtartására különbeni 
feloszlatás terhe alatt kötelezhetik.

A Baros-ligeti bizottság tagjai: Botfy Lajos polgár- 
mester, Kubina András v. mérnök hivatalból; dr. Graner 
Adolf, Graner Géza, Háczky Kálmán, Heincz János, dr. 
Jámbor Márton, Kaszter Sándor, dr. Mangin Károly, 
Vörös Gyula.

Az állami és városi íogy&sztási adók kezelésének 
ielügy elésére hivatott bizottság tagjai: Arvay Lajos, dr. 
Czinder István, Dervarics Lajos, Faragó Béla, Fángler 
Mihály, Fischer László, Hajik .István, Háczky Kálmán, 
dr. Háry István, Horváth Miklós, Krosetz István, dr. 
Obersohn Mór, Skublics Jenő

Árvaszéki kültagok: dr. Czinder István, Hajik 
István, dr. Jámbor Márton, dr. Kele Antal, dr. Obersohn 
Mór.

Esküdtszéki esküdteket összeíró bizottság tagjai: 
Bencze György, Deutsch Ferenc, Háczky Kálmán, Horváth 
Miklós, Kóner Dániel, Keszly Ferenc, Krosetz István, 
Puer István, Rosenberg Sándor, Preszler Gyula, Rosen­
berg Zsigmond, Skublics Jenő, Stefánecz József.

A munkás nyugdíjintézet.
A kormány is foglalkozott már több Ízben ennek 

a felette fontos, életrevaló s valóban humánus eszmének 
a megvalósításával. Miért ne élvezhetnének ugyanis nyug- 
dijt az igazán verejtékes munkában megőszült, elaggott, 
munkaképtelen, rokkant szegény emberek épen úgy, mint 
a hivatalnok, vagy más hasonló foglalkozású egyén?!

A munkások nyugdíjintézetének létrehozása, meg­
teremtése nem épen oly nehéz. Egy kis jóakarattal, némi 
hazafias buzgalammal keresztül lehet vinni ezt, a szegény 
munkásokra nézve oly elvitázhatatlanul hasznos, nemes 
és szép ügyet.

Ugyanis a tagok által befizetendő dijak és ezeknek 
a kamatai egy részről, jótékony adakozás más részről 
alkotnák azokat az eszközöket, amelyeknek a segélyével 
előbbre lehet vinni, a megvalósulás stádiumába lehet 
juttatni a munkásaknak a nyugdíjügyét.

Van e olyan munkás ember, aki heti keresetéből ne 
járulna szívesen a nyugdíjüaphoz néhány fillérrel abban 
a reményben, hogy egykor o is kénytelen lesz, — ha t.
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. képtelen dolgozni — igénybe venni annak segélyét,
L ’’ ,.\etenek utolsó napjait tisztességesen lemorzsolhassa V 

' olyan a munkások között, aki nem tudná megvonni 
N • női azt a néhány fillért, hogy ezzel a csekély ősz 

js gyarapítsa azt a a tőkét, amelyből munkakép- 
idősebb munkásokat támogatnak, segélyeznek. És 

. nvilnék-e meg a társadalomnak a szive, hogy ada- 
, önszántából ennek a nemes ügynek az érdekében ?

\ munkások nyugdíjintézetének a megvalósítása 
szilván folytatása lenne a munkaközvetítő intézetnek.

, ., mjg ez a munkanélkülieket támogatja olyképen, 
munkához segíti őket, megóván a szeiencsétleueket 

h’~el/ éléstől, a végpusztulástól: úgy hasonlókópen amaz
I_ .1 ...1 lriifőniilf noir t-Alrl/anf munlrócnbílf QC*orp_

Hertelendy Ferenc kérvénye a Tapolca- keszthelyi h. e. 
vasút segélyezésére megszavazott 80.000 frtu k pénzügyi 
lebonyolítana iránt; a balaton tavi gőzhajozási r. társaság 
kérvényé az eddig biztosított 3.000 ft évi segélynek a f. 
évre leendő folyósítása iránt; a pécsi posta- és távirda 
igazgatóság éitesitese a tervezett vármegyei telephon- 
hálozat tejesítése tárgyában; a vármegyei t. főorvos 
velemenyes jeleutese Söjtőrön egy személyes jogú gyógy­
szertár felállít hatásának engedélyezése, továbbá a csabren- 
deki fiók gyógy tar helyett önnálió személyes jogú gyógy­
szertár felallithatása iránt; Zala-Egerszeg váios képviselő 
testületének kérvénye a varmegye székhelyén felállítandó 
m. kir. kultrrmérnőki hivatal tárgyában; a törvényhatósági!/ ölestől a végpusztulástól; úgy hasonlókópen amaz m. kir. kuitrrmernoiu mvaW1 a lui

' mnkául kivénült, agx, rokkant munkásokat segé- utbiztosok kérvénye a torvenyh .tesagi utak árkaiban
? „’“mentvén őket az éhenhaláatól. termő tó egy marnék becsarban való elengedése .tant,

■ ,™nen Ú-V mint a munkaközvetítés szép ügyét annak a törvényhatósági ut kaparok kérvényé fizetősük javítana 
„Tko m'.nv a legnagyobb buzgalommal, igaz jóin tárgyában; Zala-Egerszeg varos polgármestere a varos

’.l,,í i es ™da:,dó lelkesedéssel karolta föl és rövidé- kepviseldtestuletenek az.elem. iskolának meg egy emelettel
Lvalésitotta: úgy i emeljük, hogy a munkások leendő kibővítése tárgyában hozott határozatát torveuy-
mntézetének nemes eszméje is kellő visszhangra hatósági jóváhagyás vegeit beterjeszt.

- ,J Melékes körök keblében találni és hasonló lelke Kőzoktatasugymimszter üdvözlésé A za amegye,
i, L a/, illetek , hamarabb létre- általános tanítói testület küldöttségé, amelynek tugiai
séd Őssel fogjak azt támogatni, hogy mi kamarai, t, 1,^ SzaUy sándol. taQtestUleti elnök vezetése mellett

WS'Tl,oT'láíia a'munkás ember, hogy mégis érdeklődik Poredus Antal tantestület, főjegyző és Veuczel lkz,i 
, társadalom, mint a kormány: ott azután központi választmányi tag, április ho 26-au tiszteleeu .ii 

minta ug\ a tarsaaaioiu, ^ ho»y bizony Wlassies Gyula vallas- es kozoktatasugyi miniszternői,
“m azok akik elkn kiabál! felgyógyulása alkalmával üdvözölve,, őt. A miniszter, 

l‘,s/ ^lan csak a n D ; vak gyűlölet, az szülővármegyéje tanitotestületenek gyengéd ügyelnie es
V;','a|!;/tatár.!ldalraf rendet felforgatni szeiető és akaró ragaszkodása nagyon meghatotta, aminek válaszában ki-

'«»)» f 'of?,2, ,'ntá''vakkmaradi!ak1'akr01’ M”k ^ Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásiig),
, teljesi ie e n) néldával mútatta, hogy I miniszter Zalavármegt/e közönségének azért, hogy a siket-

v kormán) mai uem egv P mé mielött némák kaposváii intézete céljaira eg)elóre ot evre, övi
mindig o't tud lenni a. tettek J , | fontos, négyszáz koronát szavazott meg, köszönetét nyilvánítóba,
igémé, mar meg is valós, ja íjabb Kitüntetés, ő felsége a király Rieger József zalavan
hasznos, humánus dolgot s g y urodalmi számtartónak, a mezógazdasag térén szerzett
üdvös eszmek “oz.a jay q az ügvnéi is ameny- érdemei elismeréséül, az arany érdemkeresztet adományozta.

Hisszük, ^emeljük lm emu , ftáraad;loramai Zászlószentelósí Ünnepély A zala-egerszegi ipar les
”V’re vsak ^hetseges lesz ipako^^^ érdekét tület ez idei közgyűlésén elhatározta, hogy zászloszenteiesi
karöltve a mun P ’ 1 ünnepélyt rendez ez évben. Mint értesültünk, az ígazga-
elóhbre vinni 1 ftóság zászlóanyának Skublics Jenőné urhölgyet kérte fel,

-------- ------- laki e tisztséget szives volt elvállalni. A zászlószentelés
napjául f. évi augusztus hó 20-át. Szent-István király 
napját, tűzték ki.

Sümeg város képviselő testületé Gyömörey

szertartás végeztével a tisztelgő üdvözlések, ezután pedi=
•i lukullusi lakoma következett, amely alkalommal az cls 
fel köszöntőt Péter Pál mura keresztár, apát mondotta ;

és a legvespárra. Asztalbontás után kezdetet 
vpue a tánc/, amely fesztelen jókedvvel mélyen bele* 
nvU|t a resell órákba. Amíg azonban az ünneplő csatad 

•; barátai és ismerősei bent a lakásban vigadtak, ugyan- 
J1Z(>n időben a szabadban egy minden tekintetben kitű­
nően sikerült népmulatságot rendeztek, amelyen a kor- 
nvék minden községéből összesereglett, mintegy öOOU 
ember nyert teljes ellátást s nem kevesebb mint <> zenekar 
hangjaira járta a csárdást. Szóval az egész ünnepély szeg 
tanúi elét adta az ünneplő család nemeslel kusegenek s a 
uép azon rajongó szeretetének, amelylyel őket az egész 
vidéken körül veszik. Kívánunk is eok ily derék csaladot 
népünknek és sok boldogságot nekik. Veritas.

Városi orvos választása. Nagy kanizsán élénk 
érdeklődés mellett folyt le az elhalálozás folytán megüre­
sedett városi orvosi állásnak választás utján való betöltése. 
Csertáti Károly varmegyei alispánnak elnöklete alatt 
tartott tisztújító közgyűlésen a megejtett titkos szavazas 
alanián a városi képviselők dr tíoda Lipouot választót, ak
meír 90 szavazattal dr. Szabó Zsigmond 73 szavazata

van ezen a gyu-ellenében s igy 11 szótöbbséggel. \ .. 
lésen a közkorháznál most rendszeresített írnoki allasra 
Ruez Antal városi díj nokot választották meg szótöbbséggel, 

i Kinevezés. A m. kir igazságügy miniszter Békij 
^! Tamás lőcsei járásbirósági joggxakornokot a Sümeg hí 

i irás'oirósághoz aljegyzővé nevezte ki.
Áthelyazéz A m. kir. igazságügy miniszter Mager 

károly perlaki járásbirósági aljegyzőt a kaposvári kir.
törvényszékhez helyezte át. .

Tanulmányi kirándulás. A zala-egerszegi telso 
Kereskedelmi iskola felső osztályának 35 növendéke az

... I '__ 11 . -)*J . \ \ ,1 .lmon 1 n»’*lLTAr

\ soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Keretkedelemügyú imnistter á^ag^™te]t maga^| Gáspárnak,"^int11 a” vármegyT*törvényiratósága "'részéről

vvi április ho 13-an 2;Jie/t‘t Qk heremag- kiküldött bizottsági tagnak, elnöklete alatt tartotta tavaszi
leiratához kepest. a kővetkezőkre Ügyelmeztetjük nerem g amefyen° előterjesztették az 1899-ik évi
kereskedőinket: teljesen számadásokat, amelyeket a képviselőtestület 3ü.02o jt

Lóhere es ^cerna mago , ha Jerint 52 kr. bevétellel, 38.849 ft 82 kr. kiadással es így l<o
aranka mentes, az 1894. év í All. t. c. < . S . .... oiínnuHnu s az
terraesHés céljából forgalomba hozni tilos. Here és lucerna 
magvak forgalomba hozatalánál is betartandok a vető- ea 
. vak forgalomba hozatalara nezve az 1895. évi 
Xi vi t-c végrehajtása tárgyában a földmivelesügyi 
miniszter ur által 38286/1896 szám alatt kiadott rendele 
s 5-án.k 6/pontja alatt előirt határozmanyok, a me yek 
szerint e magvak csak a származás megjelölése mellett
bocsáthatók forgalomba. ,

Here és lucerna magvak forgalomba bocaatasara
nézve a föntemütett föltételeken kívül egyéb törvényes 
intézkedés nem áll fenn és igy ezen magvak allami
ólomzárolás nélkül is áru ithaiók. z

Az állami ólomzárolás, a mely a lóhere es lucerna 
ma.'vak arankamentességének igazolására szolgai, a o -
inivelésügvi minist« ur 1896, évi julius ho 10-en 
870134 1895 sz. a kiadott szabályzat alapjan a m. kir. 
állami vetőmag vizsgáló állomások által eszközölteti .

A vetőmagvizsgáló á''0™^rkikaf tredefü" trtés 1 mkőrönTt nőit "ki az egylet .rész,«, 
hlc^mtagőw a'miniszter úr 1898,| Honvédségi kinevézes. O fehége a király

ft 70 kr. pénztári maradványnyal elfogadott s az elöljáró
ságot megbízta, hogy az elfogadott számadást felülvizsgálat
végett a vármegye törvényhatósági bizottságához terjeszsze 
be. Ezután a közgyűlés elnöknek szives fáradozásért jegyző 
könyvileg fejezte ki köszönetét és a gyűlést folytatólag 
Pozsonyi József városbiró vezette, aki az elmúlt évro
terjedelmes és nagy gonddal egybeállitotf jelentést terjesz­
tett be, amit a képviselők élénk helyeslessel fogadtak 
és annak egész terjedelmében a közgyűlés jegyzőkönyvébe 
való felvételét elhatározták. — Elfogadták a községi 
közmunkáról egy beállított tervezetet és végrehajtásává 
a városbirót bízták meg. —- A reáliskolai játéktér bereu 
dezése a beterjesztett költségvetés szerint 2—3 000 
koronába kerülne, azonban tekintettel a város ^ nyomott 
pénzügyi helyzetéi e, a berendezést jobb időkre halasztották 
el — A tűzoltó egylet azt a kérelmét, hogy a város évi 
100 korona segélyben részesítse az egyletet, a képviselő­
testület nem teljesítette, hanem egyszer és mindenkorra

Koko-
h0 o ÓD^l'öSö/á'uS9zám alanyiéit1rendeletévelbovics Domobránliontédii'őszár főhadnagyot másod osztálya 

^rmLtó-^m.g.U . mezőgazdaságra háros százado^nevezte^^ a lg48/9.ik

az országba behozhatok sforgaoQ^ zht 1 . a 1 hozzájárultak a következő Csáktornyái lakosok: loth
fennálló intézkedések egyébként betartatnak, ugj m j k„r. Probszt Ferenc 1
magoknak arankamenteseknek kell lenn,ok es származásuk István o. _«oro^,^ ^ ^ j uj#s t kor_ Tomka

megjelölendő. , , Vcmob-pönk I fivöryv 1 kor Mesteriek Aladár 1 kor. Kovács János 2Különös ügyelem fordítandó azonban ar Ricthmülier 1 kor. Stefaits 1 kor. Kovács Emil 
részéről az Auszti iában eszközölt ért mag. s 11 ßdrdny i kor. Az egyletnek elnöke a beérkezett
mert bál Ausztriában az esetben, ha*5 az összeget ez utón nyugtatja, és ezen hazafias adományokért

mlrúi fe{ vagyis gyanithaté hálás “éri Ä'^uldöse A vallás- és közok- 

hogv európai mag amerikaival van tatás0® „ “r. miniszter a zala-egerszegi felső keres-
rolas ugyan foganatosittatik az o^omz zhtj ..nekLedeimí iskolához az 1900-ik év folyamán tartandó erett-
bízóin laton azonban a mag „Ama 8 | vjzSgá|afok vezetésével miniszter biztosi minőségben
jelezi étik. , . . . . -.1 QiZninfno 1 r>l\er János budapesti székes-fővárosi felső kereskedelmi

Ez okból ily vásárlásoknál kétségtelenül ajánlatos, I/ é.eCa"“J^ ^tót a nagv. kanizsai izr. hitközségi felső
hogy a vevő az állami mí)gx]'7(|‘|faól° J°^u' kínálásakor kereskedelmi iskolához pedig dr. Kövesligethg liado 
vonatkozó bizonylatát az 1 elői hogy ily magot budapesti tud. egyetemi nyilv. rendk. tanárt bízta meg.
hekhanja, a mi áltál meno at ’ I Ezüst menyegző és e
európai gyanánt vásároljon.

Kelt Sopronban, 1900. évi április ho 28 an-
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Ezüst menyegző és eljegyzés. Magasztos és lélek­
emelő kettős ünnepet tartott f. hó 2-án az alsó-domborui 
Ujlaky-Hirschler és Fia ezég legidősebb tagja, a népsze­
rűsége és jótékonyságáról széles körben ismert aKo- 
domborui Zalán Lipót János. E napon volt ugyanis házas­
ságának 25 éves jubileuma páratlan jó lelkű nejével 
Königsberg Herminnel, s leányának Zalán Margitnak el­
jegyzése báró Berger Emil poroszországi földbirtokossal
’ ^ . _• _ 1 i-- amílrni

fielni, meggei és vegges hitelt.
Megyei tend«» köígyölci-2“de^™!«yulért'urt,I!vf Őröepségnck "sora m.,r’l-én kezdelét velte, amikor 

hatósági bízott saga f- ho l^eu re ^ EzekL jubiláns családjával s a jegyespárral Budapestről Alsó-
amelynek tárgysorozatába c g) közieazeatási I Domború községbe, ősi fészkébe, érkezett. A község
közül emliihetők; egy üresedes e J betöltése-1 lakossága taraczkok durrogása s zászló diszszel fogadta a
"i-ottsági tag.‘ági helynek valasz J alapoknak kedves családot s este inpozáns fáklyás menettel tisztelte

vá,megyei s a varmegye kezelesejlatt meg ökeL A tulajdonképem kettős ünnepély 2-an xolt,

egész tanári testülettel április 28-án délután I órakor 
dene kocsin Zala-Lövőre rándult ki Jusztusz Izidor /.ala- 
övői földbirtokos mezőgazdasági szeszgyárának tanulmá­

nyozására. A gyár tulajdonosa a tanán kart s az ilju- 
sá-mt a legnagyobb szivesseggel fogadta, a gyárban úgy 
ma"a5 mint fivére s a gyár vezetője szives készséggé! 
kalauzolta s a szükséges felvilágosításokat megadta : a 
tanulmány befejeztével úgy a tanuló ifjúságot, mint a 
anári kart gazdagon megvendégelte. A diák sereg, mely 

a parkban költötte el lukulu i ozsonáját, doiia gyújtott 
mire csakhamar oda vetődött egy falusi cigány banda; 
volt erre riadalom, kezdődött a tánc jó kedv vei, kitat loan 
a kavicsos talajon, inig hat órakor m gköszónve a s/ives 
magyaros vendéglátást, a Kákóczy mduh mellett távoz­
ták magukkal viven egy kellemesen eltöltött délután 
felei heteden emléket. _

” a második esküáisz«ki Vdjtargyalás Zala-Eger- 
szegett f. hó 21-én 22-en lesz s két bűnesetben log ítélni. 
Bo^ar Károly csehi lakos szándékos emberöles bűntettével 
Harmat (Szekér) Róza lopás és gyermekrablás bűntetté­
vel van vádolva Az esküdtszék a következő kisorsolt 
esküdtképes tagokból lesz összeállítva: Dr Hofman 
László ügyvéd Tapolcza, Velics János erdész Zala erdőd, 
Véríessy Sándor, lelkész Z.-Istvánd, Lányi Kálmán főmérnök 
Zala-Egerszeg, Kaysei Vilmos, urad. tiszt Bak Varga 
Antal földbirtokos Szepetk, Szalav Bálint Ibid birtokos 
Káptalantóth, Simon Zsigmond pénztárnok A.-Lendva 
Zechrneioter Viktor bérlő Náprádá, Jusztus Izidor töld 
birtokos Z.-Lövű, Deák Mihály földbirtokos Z.-Tárnok. 
Eorssy Gyula számtartó A.-Lendva, Kis Jozsef kereskedő 
Tűrje" Forintos Kálmán földbirtokos Z.-Mihályfa, Eitner 
Sándor földbirtokos Salomvár, Csepregi Gábor tanító 
Csadrendek, Sírokéi Ferenc gazdatiszt 1 óka. Lob Ignác 
tkptári titkár Csabrendek, Pozsonyi József kereskedő 
Sumeo- Havden Sándor bérlő Szalapa, Fus F. Nándor 
avógyszeresz A.-Lendva, Kis Boldizsár földmives ;Z. Mi­
hál v fa Csutor János nnig. őrnagy Zt.a-Egerszeg, Liauii 
Uszkár tiszttartó Lakod, Pozsogár Gyula tanító Véged, 
Bezeródy Elek ny h. tiszt Hosszuialu. Kovács Mihály 
földbirtokos Sümeg, Semetke József foldbirtokos Góguifa, 
Hándlérv Gusztáv földbirtokos lapolca, Marton Kálmán 
kereskedő A.Lendván. Póttagok: Zala-Egerszegről:
dr Zarka Zsigmond árvaszéki h. elnök, f angler Mihály 
kereskedő, Vizy Gyula nyug. járásbiró, Vdvardy Ignác felső 
keresk. isk. igazgató, Takács József áll. iskolai tanító. 
Sebők Sámuel, áll. főgymiiasiumi tanár, Gráner Géza keres­
kedő. Szűcs Dezső bérlő (N.-Falud, Grósz Károly földbir­
tokos (Kaszaháza), Páslek József szőlőbirtokos.

Kinevezés a polgári iskoláknál A vallás- es 
közoktatásügyi miniszter teleki Alajos és Keszler Gvula 
tapolezai állami. Csathó Alajos keszthelyi állami, Schniuttné 
Réffu Laura, Katonám Korbai Róza zala-egerszegi állami, 
Schmidt Káról v nagy-kanizsai államilag segélyezett községi 
polgári iskolai rendes tanítókat illetve tanítónőket, jelen 
minőségükben való meghagyásuk mellett, a lX-ik fizetési 
osztályt második fokozatába; Kiss Lenes alsó-iendvai 
állami polgári iskolai igazgatót, jelen minőségben való 
me»ba"vása mellett, a LX-ik fizetési osztály harmadik 
fokozatába ; Szűcs Mihály tapolezai állami polgári iskolai 
segédtanítót a X-ik fizetési osztály harmadik fokozatába
rendes tanítóvá nevezte ki.

Tanulók mulatsága. A zala-egerszegi allami po.gan 
eánviskola és állami felső kereskedelmi iskola tanulói 
sdgélvegyesületük javára jótékony célú tava-zi mulatságu­
kat junius hó 4 én (pünkösd hétfőn) tartják a kasza-
házi kertben. . .

Reform, lelkész választás. A nagy-kanizsai ex.
ref anyaegyház presbitériuma Seregélyes Dezső lelkésznek 
Somogv-Hatvanba való távozása folytán Kuthy Gyula 
new-vorkt ev. ref. lelkészt választotta meg lelkészsze,

volt,OKOL. A iuiajuuii»vrv... ------------- -------- ■ - ’

ugv a helybeli, valamint a vidék óriási részvétele mellett. 
Az ünnepély délelőtt 11 órakor isteni tisztelettel vette 
kezdetét a ' róni. kath. templomban, ahol a szent-mise 

után Czimmormann Ferenc/ helybeli plébános 
árt s az ünnepély magasztos­

áét intézett hozzájuk, valamint 
mura-vnii plébános. Az egyházi

végezte

l IC- >> ~ J\ V4 1X1 V*. AV». f , . .. ... . . . • , '
akit azonban egyházközsége külön tele monyok biztosítá­
sával maradásra bírt, minek következtében ő a nagy-ka­
nizsai állásáról lemondott. A presbitérium a lemondás 
beérkezte után Kovács Kálmán ev. rét rheolouiai hitok­
tatót választotta meg

A
nagy kanizsai ev ref. lelkészsze.

Majális. A helybeli kereskedő ifjak "nképző kőre 
junius 10-én, kedvezőtlen idő esetén junius 17-én tartja 
meg tavaszi táncmulatságát.



Uj hivatalos orvos. Dr. Stanovszkv Nándor zala- 
lövöi magánorvost Muracsányban megválasztották kor­

orvosnak.
Áthelyezés A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Szak-ács János Hajdúszoboszlói állami polgári iskolai rendes 
tanítót az ahó-lendvai állami polgári fiú-iskolához helyezte át.

Meghívó tanító gyűlésre. A szombathely-egy házra, 
r. kath tanitó-gejesület zala-egerszegi esperest köre f. 
évi tavaszi gyűlését május hó 10-én Za)a-Szent-G)öig\ön 
az iskola helyiségében tartja, melyre a t. tag urakat és 
tanügy barátokat tisztelettel meghívom, Tárgysorozat: 1. 
Gyakorlati tanítás szabadon választott tárgyból, lartja 
Vers Ödön. 2. Elnöki megnyitó, 3. A múlt gyűlés jkvének 
felolvasása és hitelesítése. 4, Központi gyűlési jkv fontosabb 
tételeinek tárgyalása. 5. Tagválasztás a „ lanitó Háza 
ügyében kiküldött bizottság kiegészítésére. 6. Miniszteri 
elvi jelentőségű határozat kihirdetése atandij-váltság tárgyá­
ban. 7. A megyés püspök ur leirata az állomositá^ról, 8. 
A tanterv kérdésnek megvitatása. Kérem a tag urakat, 
szíveskedjenek e kérdésről előre jól elkészülni és vélemé­
nyüket szóval vagy iiásban a gyűlésen előterjeszteni., 9. 
A jövő gyűlés helyének megállapítása. 10 Indítványok és a 
gyűlés bezárása, (Bejelentve: Az iskolai szertartásról.) 
Sőjtör, 1900. május 1 Kilar Károly-kör-elnök.

Gazdasági tanfolyam néptanítók reszere A t'old- 
mivclésiigvi miniszter a gazdasági ismétlő iskolák vezetésére 
hivatott néptanítók gazdasági kiképzése céljából /. évi 
június 1-től 28-íy az adai, iugosi, kecskeméti, rimaszombati, 
nagy-szentmiklósi ni. kir. toldmives iskoláknál 20 20
összesen 100 néptanító részére, továbbá /. évi augusztus 
ho 2-tól 29-ig az adai, pápai, kecskeméti, jászberényi, 
hódmezé vásárhely i. rimaszombati, csákvari, nagy - szent- 
miklósi, szent-imrei, algyógyi, Iugosi, csabai, karczagi, 
szabadkai toldmives iskoláknál szintén 20—20, összesen 
280 s igy mindössze 380 néptanító szamára négyhetes 
gazdasági tanfolyamét rendez, amelyre lelvett minden 
egyes néptanító száz korona segélyben részesül, melyből 
minden költség fedezendő. Ezekre a tanfolyamokra nyil­
vános elemi népiskolákban tényleg alkalamzásban lev ú okle­
veles és mezőgazdasági tanfolyamon még részt nem vett 
néptanítókat vesznek tel és pedig első sorban lehetőleg 
azokból a községekből, amelyekbe a gazdasági ismétlő 
iskola már megnyílt s a vezetéssel megbízott tanítók a 
tanítási jogosítványt azzal a kikötéssel nyertek el, hogy 
a gazdasági tanfolyamok valamelyikén jelentkezzenek ; 
továbbá azokból a községekből, ahol a gazgasági ismétlő 
iskola felállitása a közel jövőben remélhető. A kérvé­
nyek a kir. tanfeliigyelöséghez legkésőbb május ho lo-ig 
küldendők be.

A varos emeikedese. Emlékezhetnek olvasóink, 
tavaly több cikkben részletesen foglalkoztunk avval az 
uj u teanyitással, mely Ólakul varast összekötné a vasúttal i 
egyenes irányban, s hogy mennyire egészségesebb is, ha 
az emelkeUettebb hely télé terjeszkedik a város, mint ha 
a posványos részre lmzödík. Az építészeti bizottság gyű­
léséről a következő ismertetést hozzuk; Végre-vajahára 
megnyílt a régen tervezett uj-uteza is. Sok embernek 
okozott gondot, Sok tárgyalás előzte meg a mostan pro­
dukált sikert, de bála legyen a tervezőnek, végre a 
megállapodás felé jutottunk. Most május 1-én ál Ipái tolta 
meg az építészeti bizottság az utczavonal irányát, a telkek 
számát, nagyságás és a beépítés feltételeit. E szerint az 
utcza a Dervarics-féle tolok udvarán indulna ki os deli 
irányba vonul a Szív hogy felé 600 méter hosszúságban, 
v telek szélessége 80—90 méter. Az elvonuló Eö-utcza 

11 méter széles, a három mellék utcza pedig, amelyek 
merőleges irányban szelik a fő-utat, 12 méter szélesek 
lennének. Kiadó telek van hl, nagyságuk 500 és 1480' 
méter között váltakozik. A migaz első keresztező utczáig j 
a telkek be nincsenek építve, a másik résznek építését 
nem kezdhetik meg. A három mellék utcza közvetlen 
összeköttetésbe hozható a város egyéb részével, amennyi­
ben az első az uri-utczával, a második a mező-utezávai, 
a hzrmadik a vasút állomással van egy irányban és mar 
a tervezetet is úgy készítették, hogy a jövőben esetleg 
megtörténhető összeköttetésnek technikai akadálya ne 
legyen. Helyeselhetjük a tervet már azért is, mert a város épí­
tését városunk legegészségesebb és legszebbekére tereli, 
és a gynmasiumnak legalább egy kis hátteret ad. A fel 
osztási tervezet és a helyszíni rajzok Megyessy László 
kát. nyilvántartót dicsérik.

Osztály vizsgálat. A zala-egerszegi felső - kereskedelmi 
iskola felső osztályának osztály vizsgálata 1. hó 13-án lesz, az 
1899/1900-ik iskolai érettségi vizsgálatok Írásbeli része 
pedig f. hó 16-án kezdődik.

Lakás változtatás Dr. Ordner Adolf városi orvos 
és közkórházi igazgató főorvos folyó hó 1-től fogva 
a Kossuth Lajos utca 9-ik szám alatt levő házában 
lakik.

Iskolai alapkő letétel. A szepetneki róna. kath. 
elemi iskola új epiiletenek alapkövét április hó 27-én 
tették le szép ünnepséggel. Az új iskolaház építésénél 
az érdem oroszlánrésze Berk ovi ts Józsi-f plébánosé, aki 
úgy szóval, mint példaadással az iskolaügynek lelkes és 
buzgó harcosa.

Amihez nem kell kommentár. Lehet-e szebb, ki- 
tüntetőbb bizonyítványt adni egy gazdasági gép jóságáról, 
mint hogy azt tulajdonosa még 36 évi használat után is 
dicséri. Egy szecska vágóról van szó, melyet a Stádel 
Károly örökösei győri gépgyáros cég szállított annak 
idején az alanti levél iiójának: Kis Czell, 1900 április 
7-én. Tek. Stádel Károly urnák. Győr. Ezelőtt mintegy 
36 évvel önök gyárából, Győrben vettem egy dob- 
rendszerű szecskavágó gépet járgán hajtásra; alkalmas 
volt száraz és zöld vagy nyers takarni Íny szecska 
vágásira s nagy használat mellett kevés igazítással máig 
is kitartott s jobban megvoltam vele elégedve, mint a 
másik gazdaságomban Clay ton a Schuttievorth-tól vásárolt, 
más rendszerűvel. Kérem, legyen szives postafordultával tu­
datni velem,ha van-e készletben dobrendszerü járgány hajtásra 
alkalmazott szecskavágó gépje és mi lenne az ára? Ha volna, 
•ez esetben azonnal a megrendeléssel intézkednék. Kiváló

ttatelefteJ Etflrf Mihály. Az ily, P
gyárnak lapunkban körfiit hirdetésére fellmjuk az ol.aso
közönség figyelmét. . .,

Síketnémák felvétele A kaposvári aliami ag
segélyezett siketnóma-intézet I-so osztályába az 1.0( 
tanévben fiz siketnéma növendéket vesznek fel. 1 ah ázhat­
nak első sorban dunántúli illetőségű 7—12 éves siket néma 
gyermekek. A kérvények f. évi június ho 20 ig a kapos­
vári sikeínéma-intézet igazgatóságához küldendők be, 
egyéb felvilágosítással az intézet igazgatósága szívesen
/0^ Mi okvetlen szükséges minden hölgynek? Szép, 

tiszta üde arcbőr! Ez a legkönnyebben és legbiztosabban 
az egész világon elismeités kedvelt Margit erem használata 
által”érhető el. E teljesen ártalmatlan, törvényesen védett 
arckenőcs, mely sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, 
a szeplőt, máj foltott, pattanást és az arc mindennnmü 
tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat 
kisimítja és az arcnak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertárban. Nagy tégely 2, kicsi 
1-korona

Felépült az uj postaház s a hivatal he is költöz­
ködött már a iraki megfelelőbb helyiségbe. A háznak a 
rendőrségi vésze még nincs befejezve. Ide csak vagy egy 
hónap múlva jön be a rendőrség ideiglenes zeg-zugős 
szobácskáibúl.

Május elsején történt általános »hurezókodások« 
minden nagyobb megrázkódtatás nélkül szerencsésen meg­
történtek, csupán egy fájós eset történt. Egy asszonyság 
a bútorral magasra rakott s kötelekkel fitkötözött szekér 
tetejére ült, hogy hurozolják el öt is; de öt nem kötöz­
ték oda a bútorokhoz s ézért leesett és sérüléseket 
szenvedett, de nem végveszélyeseket.

Vásári vonatok. A m. kir. államvasutak szombat- 
helyi üzlet vezet őségé részéről kibocsátott hiidetmény 
szerint a zala-egerszegi országos vásárok alkalmával f. 
évi május hó 1-től kezdve Kis-CzelltŐI éjjel 3 óra 53 
perckor külön vonat indul, amely Zala-Egerszegre er 
reggel 7 óra 24 perckor.

Öngyilkos cseléd. Hizsman Magdolna 34 éves 
miksavári lakos cseléd április 27-én hirtelen meghalt. A 
megejtett orvos-rendőri vizsgálat a mégezés gyanúját derí­
tette ki. miért is az iratok a Csáktornyái jbírósághoz 
áttéteitek.

Szereucsetlen kocsis. Újlaki István kotorj lakos 
kocsis fuvarozás közben a megvadult lovak közé esvén, a 
kerekek keresztül mentek rajta, minek folytán jobb lába 
és balkeze eltörött, a nagy-kanizsai közkórltázba szállították.

Jégveres. Bakról irjúk, hogy ott május elseje isten­
csapással köszöntött be. Mintegy busz porcig tartó jégeső 
hullott s itt-ott nem csekély kárt okozoti.

Valóságos jótéteménynek ismerik mindazok, a kik 
használták, az „EXIKÁTOR“ gyógyfükivonatot, mely a 
haj hullás ellen a legbiztosabb hatásúnak bizonyult. A 
tapasztalás szerint igen jó hatású ez a szer a fejbőr be­
tegség ellen is, valamint rögtön meggátolja a korpakép­
ződést, a hajzatot nagyban elősegíti a növésben, szép 
fényt ad neki és feltűnő puhává teszi. Azért tanácsolható, 
sőt ajánlatos, hogy, aki a fenti betegségben szenved, 
tegyen kísérletet egy próbaüveggel és háládatus lesz‘ 
örökké. Megrendelhető a feltaláló- és készítőnél: Dobé ' 
Nándornál Budapest, Nefelejts utca 27. szám alatt., vagv 
pedig Torok József gyóg\ szerészuél, Király utca 12 sz 
Egy üveg postai küldéssel 2 kor. 40 üllői.

Feltételesen megálló vasúti helyek A m. kir
államvasutak szombathelyi üzlet vezetősége részéről 
kibocsátott hirdetmény szerint a f, évi május ho 1-től 
érvényes általános meneti end hirdetményben megnevezett 
állomásokon kívül a Dóba Csáktornyái vonalrészen I‘ál­
fa. Rigács, Dergescs, Boezföld, Mura-Siklós, az Ukk- 
tapolcai vonalrészen pedig Nyírlak őrházaknál is a vonatok 
részben telteteíeseu t. i. utasok fel- vagy leszállása céljá­
ból, inog fognak állani.

,,Szegény vagyok, de becsületes4' Ezt a szálló 
igét mindenki ismeri és sajnos, hogy a legtöbb ember 
igazán szegény. Mennyivel kellemesebb azonban az a 
tudat, ha az ember gazdag és becsületes és a fönti mondást 
igy vaiiálhatja : „Gazdag és becsületes vagyok“. Csakhogy 
ehhez sok, nagyon sok pénz kell. Es ezt a legbecsületesebb 
módon megszerezheti bárki, aki egy nagy főnyereményt 
üt meg. Erre a most kezdődő osztálysorsjáték elég 
alkalmat nyújt, ha tekintetbe vesszük, hogy mily számos 
lőuyeremenv vár a szerencsés nyerőkre. Török A. és 
Társa bankháza (Budapest, \áczi-körut 4.; fiók : Muzeum- 
köiut. ÍJ.) pedig, mely szerencséjéről az egész országban 
ismert, pontos kiszolgálása, szigorú üzleti elvei é szolid­
sága folytán méltán megérdemli, hogy a sorsjegyvásárló 
közönség sorsjegyeit e cégnél rendelje meg.

Változás a vasúti menetrendnél. Nyári vasúti ura- 
neliendünknél május hó 1-től fogva csak anny ihan hűteni 
változás, hogy Zala- Egerszegről reggel 5 ói a 54peickor Ki-- 
Czellbe indul egy vonal összeköttetésbe a Gtác.z budapesti 
gyorsvonattal, viszont Kis-CzeHből délután 6 era 10 perckor 
indul Zala-Egerszegre egy vonat, mely ide ér este 9 ói a 
20 perckor, amely összeköttetésben van a Budapest-gráci 
gyorsvonattal.

Vetőmagvak ára Mautner Ödön budapesti mag­
ke eskedő értesítése szerint Budapesten nyersáruért 100 
kilónként vörös lóhere 75—80 ft, lucerna francia 64—66 
ft, magyar 53—55 ft; muharmay 8—ti1/* ft.

Kot gyermek. Dessenyőben történt április 30-án, 
hogy egy Horváth nevű munkásnak két játszó gyermeke 
hirtelen beteg lett. Dr. Háry István vármegyei főorvos meg­
állapította, hogy a gyermekek megvannak mérgezve, segí­
teni azonban már nehéz dolog s gyógykezelés mellett is 
még az nap meghall mind a kettő. Másnap kiment Bogyay 
Gy. szolgalmai) dr. IIalá-% Miksa járásomi.-sál. ők is kon - ta 
tárták a halált és a mérgezést, de az okára nem jöhettek 
rá, csak annyit tudtak meg, hogy a gyerekek az előtt 
sáskát ettek.

Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó i-től
Zala-Lg er szegről indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 
99 n reggel. 4 ó. 49 p. délután; b) Csáktornyára 5 n. 
01 p reggel. 5 ó. 53 p. délután. Zala.-Egerszegre érke­

zik : a) Bubáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, 
9 óra 20 p. este; b) Csáktornyáról 9 óra 13 perckor 
reggel. 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és 
Szent-Iván között: Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 
42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délutánL 7 ó. 55 p. 
este.Zala-Egerszegre érkezik Szent■ Ivánról: 8 ó.O.) p. reggel,
1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 20 p. este; 
Szent-Ivánról indul : a) X agy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. 
reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. 
délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
b) Szombathely Jelé 7 ó. 22 p. reggel, l ó. 16 p. délután 
(gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó., 15 p. éjjel. A agg- 
Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivottra érkezik i. q.
2 p. este.

A megyei állangö választmány gyűlése.
a megyei állandó választmány dr. Jankovich László 

gróf főispán elnöklete alatt gyűlést tartott a f. hó 14-iki 
törvény hatósági rendes közgyűlés tárgysorozatába fölvett 
ügyek előkészítése végett.

A vármegye alispánjának az alispánt hivatalnál a 
személyzet szaporítása és a hivatalos helyiségek kibőví­
tése tárgyában beadott részletes előterjesztését az állandó 
választmány pártolókig terjeszti a közgyűléshez,

A vármegyei tiszti-, segéd-, kezelő- és szolgasze­
mélyzet fizetésének rendezése tárgyában beadott elvi er­
jesztést a közgyűléshez azzal a javaslattal terjeszti az 
állandó választmány, hogy azt a már előzőleg megbízott 
albizottságnak adja ki tüzetes javaslatiétól végett.

Az árvaszéknél egy nyilván tartói- és 4 írnoki állás 
reneszeresitvse tárgyában a belügyminiszterhez ú|abli 
felterjesztés intézését javasolja a választmány, valamint a 
vár megyeház újjá építése és átalakítása tárgyú ben.

A tapo leza- kész ti te 1 y i vasútra megszavazott Ni. 000 
ft. segélynek iinancirozására kölcsön felvételét javasolja, 
melynek annuitása az útalapból fizettetnék.

A I taI aLoui-gőz11 ajúzá s ügyében f. hó 24-én tartandó 
értekezletre egy bizottság kiküldését javasolja a választ­
mány a közgyűlésnek, akik ott a vármegye kívánságát 
előadnák.

Jóváhagyásra ajánlja az állandó válatszmány: Mnra- 
Csány község képviselőtestületének ovoda felállítása s a 
költségeknek a regále kártalanítási kötvényből leendő fe­
dezése, Xagy-Kanizsa r, t. városnak Hock János kántor - 
tanitó elbocsátása, a szent péteruri körjegyzőségben sog'-d- 
jegysöi állás rendszeresilése, a zala-szent-balázsi korjogv- 
zöséghez tartozó községeknek a községi szervezési 
szabályrendeletek módosítása tárgyában. Erzsébetül és 
Mura-fű reá. Balaton-Kis- Szol fős. Kővágó-Örs község»1 kirak 
községi ingatlan szerzése, Lesencze-Istvánul községnek 
ingatlan vétel, eladás és kölcsön felvétele, Zala-Szent- 
tíróth községnek kölcsön felvétele tárgya ben hozott hatá­
rozatait.

Feloldásra, illetve megsemmisítésre ajánlja az Miamii 
választmány : Keines Persely községnek a községi kis in ró 
szolgálat, Sümegh nagyközségnek a IVimazetter-féle cseléd 
ösztöndíj kamatának kiosztása, Zala-Egerszeg vírusának 
az elemi iskolának még egy enmlettel leendő kihö\ itvse 
tárgyában hozott határozatait

A vármegye székhelyén felállítandó m. kir. kultur- 
inérnöki hivatal lérgyában a miiiiszl»irlmz felirat inlézesi'-t 
hozza javaslatba.

Ország dolga.
Országgyűlések helyett egyéb országos, össze fi ig- 

géstelen, de nevezetes dolgok. eseményük tartják lenn az 
érdekeltséget. A reformátusok több napi kon vontjukból 
felírtak a kultuszminiszterhez, hogy ők nem tartják helyén­
valónak. ha az „erdélyi piisdok“ címét egymaga foglalja 
le a római kathulikus püspök, minthogy Erdélyben több 
püspök is van. — Magyarország nagy örömmel néz a 
berlini látogatás elé, mert Ferenc József uralkodó nemcsak 
osztrák császár, liánom magyar király minőségben is 
teszi a látogatást s igy természetesen Berlinben kitűzik 
háromsziuü lobogónkat is. — Hegedűs Sándor kereske­
delmi miniszter Sopronban járt megtekinteni az iparvál­
lalatokat s meggyőződést szerezni a haladásról. — A 
szabadéitü párIklobban pár!értekezle! alkalmával Széli K 
miniszterelnök »-loti a párt tántoríthatatlan ragaszkodását 
fejezték ki Dániel Gábor, Berzeviezy Albert, Makfalvay 
Géza, KristótTy József s maga a párté Imik, báró Podma- 
niczky Frigyes. — Gulner Gyula országos képviselőt 
kinevezte a király belügyminiszteri államtitkárnak. A 
be légy miniszterségre még mindig csak emlegetik I loránszky 
Nándort. — Ivsett egy nagy gyásza is a magyarnak ezen 
a heten. Meghalt Munkácsy Mihály világhírű festőnk. Már 
tíz-tizem »lev óla gyengélkedik a nagy mester, 1896. óta 
pedig el mezavar is bántotta s azóta német bonni kórház­
ban van, végre f. évi május 2-án leszámolt az. élettel. A 
budapesti kerepesi temetőben temetik el. — A parla­
ment mindkét házában április 30-án nyitották meg a 
negyedik ülésszakot. Megalakították a bizottságokat, meg­
választották az alelnököket, jegyzőket, a kormány tagjai 
nagyjelentőségű törvényjavaslatokat terjesztettek elő. 
Lukács László a pénzügyminiszter az újonnan felveendő 
állami kölcsönről vs a szeszkontingensről terjesztett elv 
javaslatot, Darányi Ignác foldmívelésügvi minister az állal- 
orvősi szolgálat államosításáról, Plósz Sándor igazságügyi 
miniszter a kúriai bíráskodásról szóló törvénycikknek 9ti. 
§"át kívánja kiterjeszteni, Hegedűs miniszter a házaló 
kereskedés korlátozását tartalmazó javaslatot nyújtja be. 
Másnap Munkácsyról emlékezik meg a Ház. A szerzői 
jogról szóló egyezmény korül fejlett ki egy kis vita Polc­
nyi, Plosz miniszter és Visontai között.
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Erős szüzek Frida, jlrta Marcel Prévost. 

Fordította Gábor Ignác, Marcel Prévost, a franciáknak 
e dédelgetett és gyorsan világhírűvé vált Írója, a század 
vége egyik legfontosabb mozgalmának, a feministikus 
törekvések problémáját tárgyalja e regényben; tárgyalja 
az igazi regényíró módjára, ki ügyel arra, hogv alakjai 
ne váljanak absztrakt eszméknek testetlen hordozóivá, 
Szüzeket rajzol, kik minden erejűket és idejüket az uj 
tan diadalra segítésére, szentelik, de a nélkül, hogy meg* 
„/ütmének nők lenni. Es épen ez a tragikumuk. Ez válik 
rájuk nézve a szenvedések kiapadhatlan forrásává. Frida 
es Ima, a két nővér, kik életüket az eszmének, a nő 
teljes felszabadításának, szánták, a legnagyobb Ieigázónak, 
a szerelemnek, lesznek rabjaivá. Egy férfiút szeretnek, 
Fiida titokban, némán, Lea boldogan, megértve. De e 
boldogság röpke és múló, a hogy Lea megérzi, 
hogy érzelmeit érzéki láng hevíti át, megborzad és menekül, 
hogy csakis hivatásának éljen. A munka láza emészti, 
sorvasztja, de iga^i boldogságot nem nyújt neki, és mikor 
az itju, ki 'elől menekült, újra szemben áll vele és 
beszél neki az igaz, egészséges szerelemről, már-már 
megtántorodik. Mikor megtudja, hogy e férfiú is csak 
ít-rtin, olyan, mint sok más, egyszere felébred benne az 
apostol és örökre elutasítja magától az imádói.tat, és 
marad az, a mi a nővére és környezete: erős szűz, k. 
küzd magáért és ezernyi nővéréért. Az intézetnek szentel 
inasát, melyet kiváló feminista hölgyek alapítottak, hog\ 
i_a/i független, szabad nőket neveljenek benne. A magában 
is érdekfeszitő fő cselekményt érdekesebbnél érdekesebb 
epizódok tarkítják, melyek világot vetnek London életére, 
az angol nevelési mozgalmakra. A képes boritéka 3 
köteles regény ára 3 korona. Kiadta az Athenaeum Írod 
és nvomd. részv. társaság.

c s .A. :r xsr o h:
Mi a tanítók háza?*

Egv nagy ház, azt mondják, melyben elférnek a 
a tanítók összes gyermekeikkel. Nagy háznak kell lenni 
mindenesetre, hogy elfórjének benne, mert sokan vannak 
Ha mesét mondanék, azt mondanám, hogy annyi gyermeke 
van a tanítónak, mint rostán a lyuk, még egygyel több

Összefüggéstelenül bár. de igaz valóságot beszélek, 
nem mesét. Jártam iskolában és jártam tömlöczben. Szép 
nagy palota volt a tömlőé, kicsiszolt kövekből rakva, vilá­
gos szeles folyosókkal s nagy üveg ablakokkal, tiszta fejérre 
mrolt padimentummal. Az iskola szomszéd termében 
ökrök es tehenek döfölték a fal oldalát. De csak négyen 
voltak, míg az iskola termébe nyolcvan gyermek baka 
; lőtt s a terem levegője frustokra sem volt elég. Nehéz 
volt a lélegzetvétel s féltem, hogy összeomlik a pajta 
vele együtt az iskola s leltem, hogy szégyenében rám 
szakad az ég.

Aztán fiatal diákos fantáziámmal sokat gondolkoztam 
azon, hrgy mi külömbség van vallásalapitó és törvény­
hozó között? a biblia és a tripartitum között"? tanító es ítélő 
bíró között ? templom és törvényszék között ? iskola és 
börtön között?

Rájöttem, hogy ezek ellentétes fogalmak ; fordított 
viszonyban vannak egymással és együttesen egészítik k 
egymást és az életet, — Da a vallásalapitónak es a- 
eikö'cs filozófusnak olyan hathatós szavuk volna, hogy 
•■gy csapásra meghódítanák a xilágof, akkor mm vlm 
szükség törvényhozásra. De ahol azok nem győznek okkal, 
>tt a törvényhozó közbevág botokkal.

Természetesen az én bolondos gyermekeszemmel úgy 
gondolkoztam, hogy Yerbőcinek nem kellett, volm törvény­
könyvet Írni a csalás, lopás, gyilkosság, zsarolás,rágalmazás 
vetsrgeinek megbüntetésére, ha nem lett volna rá szükség, ha 
nem lett volna csalás, rablás, gyilkolás stb. Vagyis csu 
dálkoztam. hogy mért nem igyekeztek volt régen lege- 
i bő is, büntetés nélkül megszüntetni a rablást.

Ebből a gyermek logikából azonban máig sem igen 
nőttem ki. Legfeljebb azt mondhatják rá, hogy sohasem 
fog az elkövetkezni, hogy törvényszékre ne legyen szük­
ség. Tudj' az Isten! Hát a törvényszék és börtön vájjon 
mm csak metafonkos, átmásitott botbünteté.'-e ? Az 
egyenes botbüntetést megszüntették. Pedig volt rá szükség. 
A börtön büntetést is megszüntetheti, néma törvényhozás, 
hamm a szükségtelenség.

A börtön a müveltséghiányt bünteti.
A müveltséghiányt az iskola szünteti.
Nem mondom, hogy m<g^zünteti. de szünteti s az 

a célja, hogy megszüntesse. 8 nincs kizárva a célnak tel 
jes eleróse is.

Ha teljesen eléri a célt, meg lesz szüntetve a 
müveltséghiány. Ha teljes műveltség van, akkor nincs 
esalás, rablás, gyilkolás, sikkasztás és rágalmazás.

Ha bűn nincs, büntetésre sem lesz szükség. Megszű­
nik a törvényhozás és ítélkezés, nem kell törvény palota 
és börtön, felesleges lesz az ité*őbin es ügyvéd.

Az iskola tehát mindezeknek ellensége?
Igen. Ellensége. Az iskolának hadat kell üzenni« 

ezek ellen.
De amig a csatát megnyeri, mig mi elérjük azt n 

boldog aranykorszakot: addig sok viz lefoly a Dunán.
S nem is félhetnek a börtönőrök, hogy a börtön 

megszűnésével megszűnik a kenyérkeresetök. Valamint 
nekünk sem kell most fáznunk attól a gondolattól, hogy 
ki fog hűlni a föld s nem rendezhetünk rajta koncéi 
teket.

Sőt még akkor sem félteném a börtönőröket, ha 
egy szép reggelen arra virradnánk, hogy megnyílt minden 
börtönajtó, az összes rabok kijöttek a friss levegőre s 
kap,ílnak egy nagy kertben ; s az oiszág összes törvény 
bírói megtartva a jelenlegi rangosztályt és fizetést, lenné­
nek egyszerre a felnőttek oktatói s ha már törvénynek

* Felolvasás a tanitókörnek baki gyűlésekor rendezett este 
lyeu 1900. május 5-én.

I mindenképen lenni kell: Ítélkezés helyett magyaráznák a 
törvényt jóknak és gonoszoknak egyaránt. A börtönőr, 
mint felesleges portéka, penzióba menne, vagy épen 
unalmában a finánccal, rendőrrel, csendőrrel együtt szurony 
helyett vehetne ő is kapát a kezébe ...

Phantasmagoria!
Nem lesz igy. Nem kell félni. Legalább rohamosan 

nem. Verbőczi háromszáz esztendővel született előbb mint 
Eötvös. MindakettŐnek ugyanegyokért kellett születnie. 
De az egyiknek a szavára bolton, a másiknak a szavára 
iskola keletkezett. Egyik azt mondja: büntessünk, másik 
azt mondja: javítsunk. A börtön méginkább sietteti az 
iskolát, az isko'a pedig feleslegessé teszi a börtönt.

Csakhogy mondom, börtön volt az első csudálatos 
képen. S most is elsőbbek a Verbőeziek, mint a l’esta- 
'ozznk . . .

Mikor változik meg a rend ? Nem lehet tudni. 
Majd talán akkor, ha készen lesz az építkezés. Építenek 
ugyanis a tanítók egy nagy házat, a szellemi és erkölcsi 
birodalomnak nagy házát, hogy mindenki beleférjen.

. . . Mint a teremtés kezdetén a húsba és vérbe 
lelket kellett lehelni, hogy lelkes lény legyen: úgy kell az 
skohmesternek az agyba v Jágossáágot, a szívbe melegsé­

get, a lélekbe erőt önteni, bogy a lelkes lémből ember 
legyen.

Hosszasan tart ez az épp kezes, a teremtésnek ez a 
második korszaka. Századonként csak egy-egy aras/nvir 
emelkedik az épület, századonként csak egy-egy i<*].»> i 
halad előbbre az emberiség. j

B látlatlan messzeségben vau a cél, a teljes h.,1 I 
dogság. mikor mindenkinek egyenlő lesz a kötelessé”«: s! 
mindenkinek egyenlő lesz a joga ; mikor senki sem kivanja í 
«1 a másét s ne n is lesz rá szükség, hogy a má> eleie-! 

ek elvesztésével tartsa meg a maga életét: mikor egyen­
lőség lesz: mikor mindenki úgy fogja szeretni ember tón „át, 
mint testvérét s a testvért úgy. mint saját magát; mikor 
nem lesz csalás, rablás, gyilkolás, sem rágalmazás ; mikor 
ellenség nem is lesz: mikor testvériség lesz; mikor műn 
lesz sem ur, sem szolga, csak ember; mikor nem lesz 
<em parancs, sem engedelmesség, csak jog- és kötelesség; 
mikor szabadság lesz. Mikor pedig az egyenlőség, test­
vériség és szabadság meg van: akkor megvan a szeretet 
és az igazság, legjobb vallásunknak legszentebb 
mi földi életünknek egyetlen boldogsága.

Messze, beláthatatlan messseségben van ez a cél. De 
ezt a célt akarják az iskolamesterek eléretni, vagy legalább 
megközelittetni az emberekkel, mikor őket már a gyermek 
korban kézen fogva vezetik az ösvényre, — mikor a 
gyermek fejébe az értelem világosságát, szivébe a szeretet 
melegségét s leikébe az akarat erejét öntik. Ez az épít­
kezés, a tanítóknak az a nagy munkája, mely több ezer 
év óta tart s ha felépül, a teljes boldogság tanyája lesz. 
A családnak van háza, a nemzetnek van hazája, de sehol 
sincs betetőzve a boldogság tanyája. Ezt építgetik nálunk 
is a magyar tanítók Dévénytől Oreováig s a vereczkei 
szorostól a stájert hegyekig s ezt. a na try házat nevezhet­
jük el az építő mesterekről — a tanítók házának.
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Nyilvános köszönet
Wifhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neunkir- j|£ 

chenben. Als««-Ausztriában, a reuma és köszvény elleni 
vértisztitő thea feltalálója. 1

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság ele lépek. v? 
teszem azt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb || 
köszönetemet nyilvánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztitő theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
eire a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melytől semmi gyógyszer, 
sem kén fürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett theá- 
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most K mikor már || 
hat hete theát m-m iszom, egész testi állapotom É 
megjavu't. Abban a meggyőződésben vág vök. hogy B 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát ®

I használja, épen ugv. mint én, áldani fogja Wilhslm 
j Ferenc urat, ezen thea feltalálóját g

Kitűnő tisztelettel
ßtitscItiu-Sreitfeld óvó fűé,

főhadnagy neje.
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H1elelos szerkesztő' és tciciclótiilajcioi 1 os
IGNTAC.

ad. 1181. tkv./900. sz.

célja, a

F tárán G-oló.

Henneberg-;
— esak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — 
fekete, feher s színes, 4o krtól 14 frt ö5 krig méteren­
ként. Mindenkinek posta bér és vámmentesen, házhoz 
szállítva! Minták postafordultával küldetnek.

aenieberg G. seiyemgy árai (cs. h k. udvari Zürichben

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvény sx k mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Yrcsey Zsiynmná hetei lakos 
végrehajtatónak írj. Kómán bet esi lakos végre­
hajtást szenvedő ellen 214 korona 0 ti'.lei tők .követelés 
és járulekai iránti végi vhajtási ügyében a zala-eg* i s/« gi 
kir. törvényszék területén levő, a hűtési 398. sz. rjkvben 
végrehajtást szenvedett következő ingatlanaira: j 216 
hisz. házra 387 korona, f 2196 hisz. alattira 23 korona 
II. a pölöskei 112. sz. tjbvben r 1233. hisz. szőlőre 172x 
korona kikiáltási árban ezennel me.állapított kikiáltási 
árban az árveres e'rendeltetik es hogy a fentebb megjelelt 
ingatlanok az 1900 évi május hó 30-ik napján á. c. 9 
órakor Hetesben, ugyanaznap délután 3 órakor Pölöskeu 
a község ázánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltása áron alul is e adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga«fanok be 
árának 10°/o-át vagy is 38 kor. 70 fill . 2 kor. 30 fill , 172 km 
80 till, készpénzben vág i az 1881 évi LX t. c 48 alatt jel. 11 
át folyammal számított és az 1881 évi no vemben 1-én 
3333. sz. alatt keit I. M. rendelet 8 ^-ában kijelölt, 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez létem a, 
avagy az 1881 évi LX t e. 170. ü-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges eihelyezeseről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

A kir. törvényszék, mint tkvi hat .ság.
Zala-Égerszögen. 1900 évi felírnál hó 14-én.

Kuíicli, kir. tszéki bitó.

Viláig-cilvlv. - Minden, or
fényesen bevezetve.
Elismert legjobb

><r m ki

& SARG-féle
1

T

(Közegészségi hatóság által megvizsgálva. Bizonyítvány. Becs 1887. jul 3.

Btra igen praktikus. Irongalikusap üdítő. Mindenütt kapható.
ftp*

űJ

Az ön cége nem szorul reklámra, azonban gyártmányának el isméi ését, azt hiszem, nem 
fogja rossz néven venni, Már évek óta nagyban (Hamburgban) szerzem be a ..ZKZtilocLoxxdV1 
staniol-tubusokban s minden délvidéki utamra magammal viszem, Én ezt éli be helyezem bármily 
francia vagy angol fogpasztának, krémnek vagy fogpornak, akár fekete, fehér vág} vörös legyen s azt 
hiszem, hogy csakis az ön Kalodont-jártak köszönhetem, hogy tropikus ntaiinból visszatérve, fog­
orvosom mindannyiszor kifogástalan állapotban találja fogaimat, dacára a hiányos^tápláikozásnak és a 
különféle ártalmas, gyakran tisztátalan vizitek, mely a fogra oly kártékony.HH

Részemről bármily toilett-cikket inkább nélkülözhetnék, mint az Jön Iv/ilovloi n jáf. 
Engedje meg, hogy ezt önnek tudomására hozzam.

£$

Tisztelettel*
BBET'Óvakodjunk a hasonló csomagolású és csupán 

megtévesztésre szánt értéktelen utánzatoktól

hiti

Afrikai-utazó.
ifinE
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JL cl- .1 -11 vv—/ urak szives
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,, ^kolavv zárlat alkalmábólA kdzv * 4 -- .

vagyok bátor fölhívni a tek. tani tokár sza
vés figvelinét

vizsgalapjaimra,
melvek saját yonalzó intézetemben lettek 
kiállítva s 100 darabonként S0 fillérért

kaphatók. . ,
A lapok tinóm fehér papíron s oly

csinos kiállításban készültek, hogy bátran 
merem reményiem, miszerint mindenütt 
a legnagyobb megelédedéssel találkoznak. 

Szives megrendeléseket korve, rágtok 

Zala Egerszeg en, 1900. évi május 

havában
kitűnő tisztelettel

VÄ uó JÁNOS

lx_( >t 1 \ vi vyori u Irt 
és nyomtatván} raktár tulajdonos, 

könyv- és papír kcrc.sk.

a

minden nvme, házi mesogazdt sági, epa 
kezesi, ipari és egyebb célokra, beypoo 

gumnü és kender tömlők

Schwarz cn 
bergstrassc 6.

Mindenfele csövek.
Szivattyú- és gépgyártásijbetétijársaság

0O

eb legek
Legújabb javított rendszerű tizé­
ig s íutdsiilyn mérlegek iából 
és va<ból, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra.

I. Wallfisch
gassc Na. 14

Kapható gép-, vas- s eg,eh hasonló kereskedéseit™, teknikai és vizmetéki űriben kn»«lntoknál sU, 
' Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Ganens-nurag, ^

Árjegyzék ingyen és bérmentve.^ terxujjiiiB...
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5 Legelő Bérbeadás.
^ X X i í;i l’.gf1 rs/.-^f ii állomásozó huszár

' us/ta, unó a \c keresői nutjor mellett levő
I 104 hóidból álló gyakorló tere a folyó 

esetleg több évre is marba legelőül 
adatik, - úgyszintén az Óla utca
levő kisiovagio tér is. **

kífi! reim szándékozók az osztály-. 
parancsnokságnál laktanyában a <«
délelőtti órákban minden nap je- ^

► lentkezbetiiek. «

> fiz osztályparancsnokság. H

évre,
bérbe
végen

A
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mell és gyomor balzsamát,
Issiggeae,

Dorgoue, Koppenhága,
fal,tikén farina.

Milánó,
A. Betolom. 

Malvo, Sevrige.
Apót. l.cjonot. Nantes, 

Phamutcie C. P redet.
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 

az egész világ kedveli és mindenütt kei esik. Csak akkoi Nápoly Palerm6f Paris, 
valódi, ha az oldalt, látható zöld. a totvetiyszekno Péarmacie
ipox/étt anáca“-véd jeggyel van elátva, f ölüimulhatatlan tvangaise, 1 & 3, Piaca de

CsakpdS,vaeitSibe)' szer min.bn mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen ie UepukMú^ue, Pinnace 
londos. stb külsőleg is kitünően hat es sebet gyógyít.

CM. (Mice s w! 48. ti,ix- Egy próba«»«« bérmentesen 1 borona 40 tiller, 
toil Road. Széjjelküldés csak előzetes fizetés eseten.

Főraktárak: Runnann An- rjlj^^.y \ C6 11 t Í f 0 1 Í H It 0 11 6 CSŐ
goi India. A gén Zágráb Al­
gier. Amsterdam. 11. San­

ders, liokin 8
Szt. János

(csodakénöcsnek nevezik
kissel. utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operáéit kát.a legtöbb

gyógy tár W. esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy U éves, gyógyíthatatlan­
nak tartott csontszut, újabban pedixr egy 22 eves rakszeru bajt gyo-lll ÖZrUt, U|Ol> ' "‘lit vrj---

Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindvutele seb

le Repukblit|ue, Pharmaeie 
l'aprey, 11- 1 íuv des francs 

Bougeois.
Prága.
Róma

Corsá, Agenriadel Policli- 
nico. Roubax, 

Pharmaeie 
F. Oeradth.

Sarajewo
Szeged.

Temesvár. Trieszt. Velen­
ce. Vienne. Zürich.__  Kratz.

?H Belgrad. Nikola A Mim. gv,toltak meg------------ g$„ladáSmit

IV*,lie, 1, IW. I kém, « m. (»1 -li=d« tat« <»t« tälijsl. mp

a ró fii Ovakodjacak „táratoktól «s terMJ» az érték eién, úgynevezett
118 , . házi kenőcsöket s más effeleket.

1 ÄUÄ' K Cilii: , Tliiern. g«9«mir « zur a Hiumäm.
RS & ö0 Budapest, Török J Pregrada Pragerhoí fele, A deli vasút menten.
V*7 Dr. Egger L. és J. Prospektus ingyen és bérmentve.

v T, ,].,n,,tr int».» t.s jó azokat használatra Csak ezzel a tor'SZ. heCairo. Coin a. Rh., Xom. L szerek sohascfli .ouJanaa „ ■> Bei»"\zett jegyzett v- döjegygyel va-
tx. Debrecen. Eich, Luxemburg készén a házban tartam. Az összes müveit albínókban btjceyzett jegyzett J ííü)
gyógysz védojegyeinek utánzatát a törvény üldözi.
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_ tudja mindönki, hogy a ]\f, y - e,
Ivatiiremer-Kavti mvlv nagy elönyökktd bír. A ^un!)' ;.1ó,t 
kivonata általa bab kávé ízét és zamatjat nyeri, anélkül, h-
1X1 1 . .1, .Hbu.-vnib nvnYQ lí) VP11

fiVeJliért vannak még emberek, a ki-r a Tvűthreiner-te

Kneipp-maiáta kávét nem hasznába.», holott 
^<o oly kellemes ízű és egészséges kaveital.

ytert még nem tudja mindenki. 
Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bir.^ A ka venlov^n);

A. 
mmi:*.

üLlC.

M

a a inat a uamvave wen m /»»»»».■■ -j— -.. . 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészen m;tgaoa ‘veuno. 
Hasznosan egvesiti a honi malata-keszitmeny ertekes tulaj­
donságait a babkávó kedvelt ízmgerwel.

Igaz, hogv az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta «szak. Kív á­
natos volna azonb; n, hegy mmnyajunk ercb-kei vn. ezazi^,.u 

családi-kávé. kitűnő talajdonságama. fogva, mindenül. 
s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maiáta kévé többnyire 
mint pótkávé szolgál a bal,kávéhoz a melynek izet 
envhébbé, és az ínynek kellemesebbe. te.>zi. » -g 
adja a kávéitalnak a legszebb, étvagygorjesztobb 
színt, és majdnem teljesen elhárítja a baokavenak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a hab ka ve két,harmat - 
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-tele reszre

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonhthatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után telje­
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Lsetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhetö, vérképző es erősítő szer ajánl­

ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, ku o- 
nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassek,

" ^ A Kathreiner-féle Kneipp-maiáta kávé bevezetése áltál, 
a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítsa elér­
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mmaenu 
Állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maiáta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a »Kathreiner« név rajta all.
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Töbt> mint

50 -v Üiilfo»! használ tátik?
, Az eszéki 

ax*cl5^©ixő os
és eszéki

SliWif 6 ^-szappan
eltávolítja a szeplőt, máj foltot 
és a bőr összes tisztátlansá- 

gát.
"VaCLócLi csaHszis «

DIE1TES ű*. G.
SalVator gyógytárából

-s*- Eszé3$:©XL felsö-yáros. hs-
1 tégely eszéki arckenőcs ára — — 70 fill.
1 drb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ 20 „
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

Figyelmeztetés. ««’jESjpgj
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 
B. m. rendeletnek.

Vsak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.

Kőralctár Budapesten =
TÖRÖK JÓZSEF nr GYÓGYSZERTÁRÁBA!

VI., Király-utca 12. sz.

Olasz szab. 51582/17. Spanyol szab. 24198._Ttelga_szab. 142447. Portugál szah.3 096. !|2V

Posztó széjjelküldés csak magánosoknak.
Egy rég 3.10 m. 
hossza, elegendő 
1 férfi öltözetre

csak
ennyibe kerül.

8 frt 80 kjÉirt jó,
jo­jó,
finom, 
finom, 
igen f, 
angol, 
ka mg.

valódi
jyapju-

•zóvetből.

8 > 10 
4, » 80
7 > 60
8 * 70 

10 » 60
12 » 40
13 » 96

Effy Vég fekete azalonóltö ..yhöz 10 frt. 
Feloltószövetek méterje 8 frt 25 krtól feljebb Loden gyönyörű 
sz.ir. kben. egy v<-g fi frt, i vég 9 frt 95 kr. Reruvienne és Oesklag, 
á lami, vasúti hivatalnoki rahaposztók és bírói talárnesztók, leg- 
Piiomabb kamgamoA és ohsviottok, valamint egyenruha-posztókat, 
pénzügyömig es csendörsóg számára stb., gyári áron küld a szolid­

ságáról ismert

Kiesel Amtaof, Brünn,
«Isták ingyen és bérmeetve. — SlntahB szállítás.
/gyelmeztetés! A t. közönség különösen figyelmeztetik, 

hogy a. posztók ára, ha közveteilanfll hozatják, sekkel olcsóbb, 
mintha az kát közvetítés utján vásárolják. A Kiesel Atnbef brttnnl 
cég az ossz s szöveteket valósággal gyan áron küldi a Agedményt 
nem számit hozzá.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatott 1845 ben a

Stádel Károly örökösei
orsz. szabadalmazott

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas és fémöntödéje
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

iolatiyu rendszeres sorbavciögépjc:
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a „Győri Drill a

<3-3tőx>±l IDrill.

mely
lánccal

egy

mely Ausztria és Magyarországban szabadal 
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a V6 Ömagot soha­
sem ZUZZa meg. a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott

Stááel-Torkos-íéle földmérő taíyigát,
gazdaságban sem nélkülözhető a mórJ

szemben összehasonlithatlan pl DTnyt

Földmérő talyiga.

nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával 
A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 

készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stádel CTános
fö 1 cLt>±X-to 1cos Zala-Tárnokon.

IDriifiUHüa HÄM
Amerikai szabadalom 718 814. Britt-India szabadalom 2.290.

as f/
* Megjelenik tizenkét 

kőtatban

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
' *

rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrháttal é<

vászontáblával
8 frt,

líinden négy hőbzn egy—egy 
kőiét jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban ts

240 füzetben.
Több fűzet eenonlkép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebccsáttatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr,

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblái szállitatnxk.

fi jíagy JCépcs Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban betenkinti 30 kros füzetekben 

winden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 fiijával 
aj köteterikinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre

*
1 niMM I lityi tfcryrtirttleltslez vi|y iWIIrt IMiUu istézsiMk.

#
Tájékoztató képes prospektust

r*gr
mutatvány füzetet

tógyen és bépmeníve

küld a mü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 13. szám.

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

QOLBZIHBR IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szőregképpel, 500 mümelléklettel, 60 színes mülappal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliul.
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fi jfagy Képes Világtörténet czéija. m s
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, ez óljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja » magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Jíagy Képes Világtörténet illusztrációi.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga "valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőU s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mü becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak. --------- ^---------

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékességé legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

>s
Cí e«z
S is

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda soT5)

Révai Testvérek
irodalmi intézet részi énytársaa&g.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fondulni.
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ad. 1687. V. 900.

A Keményía község határához tar­
tozó Tompa és Apáti puszták ne­
mesi közbirtokosságának tulajdonát 
képező közös erdők egyénenkénti felosz­
tása ügyében, az Apáti és Tompa pusz­
tai járt birtokokról, — továbbá a 
keményfai 203. 231. és 257. számú 
telekjegyzŐkönyvekben a Tompa, illetve 
Apáti pusztai nemesi közbirtokosság 
nevére felvett közös erdők felméréséről 
készült mérnöki munkálatok hitelesíté­
sére, az igény jogosultak megállapítá­
sára, úgy az esetleges kapcsolatos teen­
dők foganatosítására határnapul 1900. 
évi mája* hó 14-ik napjának d. e. 9. 
órája Zala-Lövő községbe a közséybiró 
házához kitüzetvén: az érdekelt birto­
kosok lelhivatnak, hogy érdekeik kellő 
képviseltetéséről gondoskodjanak, mivel 
távolmaradásuk az eljárást akadályozni 
nem fogja.

A távollevő és ismeretlen érde­
keltek érdekeit dr. Czinder István z.- 
egerszegi ügyvéd fogja képviselni.

Zala-Egerszegen, 1900. évi április 
hó 12 én.

%

Dr. Frits Jőssef
kiküldött kir. tszéki bíró.
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Az őazes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény lMg-s/.erencséaobb eae-ben.

korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona ®
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Nyaftssnk kezet a szerencsének! |

iái sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjegygysl!!

Az egész világon a legnagyobb esélyekkel bíró m. 
kir. szabadalmazott osztály sorsjáték legközelebb új­

ból megkezdődik.

100*000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltallo nyeremeny- 
iegyzék szerint a sorsjegyek feléli ©eninye- 
reménwn^el húzzák ki és egy külföldi sorsjá­
ték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tiienhárom miOlió 160.000 
korona lesz kihúzva és az egész vállalat allami 

felügyelet alatt áll»

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 1. osztályhoz:

egy nyolcad (Vs) írt —.75 vagyis 1.50 kor
egy received (1/4) » 1.50 » 3«
egy fél í1/*) * 3. - „ 6.— *
egy egész C1) » 6-— »_ 12,— »
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. 

Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

±. (3^r± xxxá j ™cls Ixó 1/7-±g
kérünk hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa
B A W ü H Ä Z @ £>

* Budapest,
V., Váczi-korut 4|a.

Fiók: MUZEUM-KÖRUTII.
Sok és nag"v nyereményt fizettünk már ki vevő­
inknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három 

millió koronát.  
ReideioieTéí levá.a.dó, _ TÖRÖK A. ÉS TÁRSA »elárusítók Budapest.

Kérek részemre ...........I. oszt, m. kir. szabadalmazott osztálysorsjaték eredeti so* s-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

\ utánvételezni kérem \
Az összeget korona összegben J postautalvánnyal küldöm. J A nem tetsző törlendő.
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9608490 Richler-íéle 888868

Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróbáMsának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölesként alkalmaztatik köszvénynél, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölósekro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb­
bé rtékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosadnl, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT

c*. él kir. udvari szállítok. ®
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ZEsz©3s:± m. 3s:±:r\ iii-vatal.

463/1900. szám. &
a

A nagyméltóságu földmivelésügvi m. kir. miniszter ur 1900. évi március hó 28 áu 
8659. sz. alatt kelt rendeletével a Mura folyó széchenykuti szakaszának folytatólagos szabá­

lyozási munkáihoz igényelt
7. 33240. kéve rozsé, ugyanannyi karó.
2. 1260. drb. 3 m. hosszú fenyőja cölöp.
3. 12761. kgm. 42-es kétszer lágyított vassodrony.
4. 4073. m3 a stayer St. Lorenzen bányából Jejtendő terméskő, *) 

beszerzését engedélyezvén, ezen anyagok szállításának vállalati utón leendő biztosítására

1900. évi május hó 8-án d. e. 10 órakor
az alulirt m. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás fog 

tartatni.
Ajánlat úgy az összes négy tételre, mint külön-külön minden egyes tételre is 

tehető; biztosítékul az ajánlati összeg 5°/o ának valamely m. kir. adóhivatalnál történt letételét 
igazoló adóhivatali nyugta melléklendő.

Fenti határidőn túl érkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
Az ajánlatok benyújtására, valamint a szállításra vonatkozó egyéb feltételek, alul-

r0 <-

►S,

£

4
Írott hivatalban tudható meg.

Eszéken 1900. évi ápril hó 6-án.
3VE. Zkrix*._____v---------------------------------------

*) A 15-ik számban tévesen 473. m3 volt közölve 4.073 ni3 helyett. Szerk.
íxd vatal.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssá jloján Zala-Egerszegen


